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Miklés királyi herceg jogszerint megszünik az Uralkodó- 
család tagla lenni és elveszti minden ezen minőségé- 
ből eredő összes jogailt és előjogalt 
A herceg által hat év előtt uraikodói beleegyezés nélkül kötött és semmiznek nyii. vántott házasság ujbóli aktuálissaá válása indokoilja meg a koronatanácsi határozatot 

ANÁCSI 

cFT (Rador.) Tegnap este a következő hivatalos közleményt adták ki: 
Őfelsége, a király, értesülve a kormány jelentéséről, április 9-én este 8 órakor koronatanácsot hivott 

össze a királyi palotában, amit a miniszterelnök, a kormány tagjai, továbbá Averescu marsall, Vaida- 
Voevod, Jorga Nicolae, Prezan marsall, Argetoianu, Octavian Goga, Ion Mihalache, Grigore Iunian, I C. 
Bratianu, Grigore Filipescu és Gheorghe Bratianu jelenlétében tartottak meg. A koronatanács tanulmányo- 
zás tárgyává tette a kormány által Öfelségéhez intézett jelentést, amely Miklós királyi herceg helyzetére 
vonatkozik. A lefolyt tanácskozás után tudomásul véve a Miklós királyi herceg által legutóbb április 9-én 
keltezett és Öfelségéhez, valamint a miniszterelnökhöz intézett leveleiben hangoztatott határozott kijelen- 
ését, amely szerint megingathatatlanul kitart azon szándéka mellett, hogy az uralkodó-család tagjainak pol- 
gári tevékenységére vonatkozó törvény 13-ik szakaszában foglaltak esete forog fenn. Ezen szakasz alkalma- 
zása folytán Miklós királyi herceg jog szerint megszünik az uralkodó-család tagja lenni és elveszti minden 
ezen minőségéből eredő összes jogait és előjogait. A koronatanács elhatávozta, hogy egyidejüleg közéteszi a minisztertanács jelentését. 

zasságáról van szó, ami semmissé 
nyilvánitása után néhány héttel is- 
mét aktuálissá vált a hercegnek a 
hzasság törvényesitését sürgető le- 
velei által. 

gyalt, majd Snagovba mutazott, 
ahol kihallgatáson volt Miklóős 

Mercegnél.. 
A herceg által 1931-ben, Tokani köz- 
ségben Joana Doletaval kötött há- 

Az eseményt igen figyelmesen 
tanulmányozták a politika tényezői. 
Tatarescu előbb Jorgával, Argetoia- 
nuval, Averescuval, Mihalacheval 
tárgyalt. 
Inculet Gh. Bratianuval tár- 

A csütörtöki titkos minisztertanács elhatározásából Tatarescu, Inculet, dr. Anghelescu, 
dr. Constantinescua mint miniszteri küldöttség Snagovba utaztak, hogy a herceget tervéről való 
lemondásra kérjék, de eredmény nélkül tértek vissza. Tatarescu kihallgatáson tett jelentést az 
Uralkodónak küldetéséről. Ekkor nyert elhatározást, hogy gyakorlatilag alkalmazni fogják a ki- 

rályi ház törvényeinek 13-ik szakaszát, ; 

amelynek értelmében Miklós herceg 
megszünik az uralkodó-család tagja 
lenni és elveszti összes jogait. A mi- 
hiszterelnök megbizásából ezt az 
összes pártelnökök tudomására is 
lozta, tegnap pedig az udvari mar- 
salli hivatal a pártelnököket a ko- 
lonatanácson való részvételre hivta 
meg. Délután Dinu Bratianu Tata- 
fescuval történt megbeszélése után 
ozzájárulását adta a határozathoz. 

Este ő órakor 
Inculet ismét megjelent Snagov- 
ban Miklós hercegnél, de köz- 

benjárása ujólag eredmény- 

mitrescu asszonnyal, az Uralkodó be-s A házasságot 1931 decem- 
leegyezése nélkül. ber 7-én az ilfovi tör- 

olasz sajtóháboru 
tétei - Tombolnak a harcok esész 
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vényszék megnemtörtént-, 
nek nyilvánitotts. Ot év 
alatt azonban a herceg 
nem mondott le házas- 
ságáról, sőt mindinkább 
kitartott amellett. 

Az utóbbi időben pedig személyes és 
nyilvános uton olyan ténybeli álla- 
potot igyekezett meghonositani, mely 

jogi elismerést igényelt volna. 

A kormány levelében sajnálkozá- 
sát fejezi ki, hogy a herceg kitart 
régi álláspontja mellett. 

A kormány azonban nem egyez- 
het bele abba, hogy a herceg- 
nől cimet jogtalanul viseljék a 
királyi ház törvényeivel ellen-/ 
. tétben. 

. é. ; " 
Minthogy a miniszterelnök levelének 
nem volt meg a várt eredménye, ha- 
sonlóképpen az előző lépéseknek 
sem, 

a kormány ugy találta, hogy Ö- 1 
felsége magas határozatára bizza 

a helyzetet és tisztelettel kérte 

a királyi családra vonatkozó tör- 

vény 13-ik szakaszának alkal 

mazását. A koronatanács este 10 
óra 40 perckor ért véget és éjfél 

Utána Tatarescu lakásán összeültek 
a kormány tagjai és a mai minisz- 
tertanácson ratifikálják a koronata- 
nácson hozott határozatokat, 

Ugy birlik, hogy Miklós herceg le- 

mondása után Brosteni birtoka után 
valószinüleg a Brosteanu nevet ve- 

Sassu és 
következő tisztségei: 

ögyelő, légügyi 

szi fel. Ugyanakkor megszünnek a 

Hadsereg fel- 

vezérfelügyelő és 

megszünik a legfőbb nemzetvédelmi 
tanács tagja is lenni. Szó van arról, 
hogy hosszabb kültföldi utra is megy. 

(PÁRIS.) (Reuter.) Franciaország bel- melyek az akció lendületét mérsékelni, telen maradt. ső átalakulása, amint a jelek igazolják sőt akadályozni akarják. Érezhető ez tel ; : ria A koronatanács este 8-kor a trónte- nem megy minden megrázkódtatás nél- különösen április elseje óta, amikor a 
remben ült össze. Tatarescu felol- 
vasta a minisztertanács által az Ural- 
odó elé terjesztett jelentés szövegét 
amely szerint 

Miklós herceg 1931 október 28-án a 
uüzeumegyei Tohaniban házasságot 

kötött Joana Dolete, született Du- 

kül. Az iram, amit a Blum-kormány 
diktált mindenesetre sokkal erősebb 
volt, mintsem azt minden ellenvetés 
nélkül követni lehetett volna. Komoly 
belpolitikai körök véleménye szerint a 
reformok, melyek látszólag a munkás- 
csztályok kizárólagos javát szolgálták, 
megfelelő ellenhatásokat váltottak ki, 

negyvenórás munkahét törvényét ha- 
tályba helyezték. A jobboldal és a mun 
kaadók egy része (különösen a kiske- 
reskedők és kisiparosok) a tömegek 
zsarnokságáról beszélnek és 

azzal vádolják a kormányt, hogy 
egyoldalu politikájával teljesen alá 

ásta a felsőbb osztályok tekinté- 
. 

Tellcs crőveltelyik tovabb a randia Páris szerint német katomai körök változat- 
lanul javasolják Moszkva és Berlim szövetsé- 
gét - minden cáiolat ellenere - Mind széle- 
sebb méretfeket ölt a Szovjet „tisziogatási lo- luamata" - s a GDU és a vörös nadseres élet-halál küzdelme - Suluos lemucscinek a irancia belpolifikai életben a tcsadalmi oszláluok jobban fokozódó eljen- 

bantolországban 

belpoliiikai vVálsással 

lyét, ugyanakkor azonban olyan fe 
gyelmezetlenséget teremtett, amit 
már csak egy lépést választ el a 

nyilt forradalomtól. 
Ennek az állitásnak alapos voltát min- 
cenesetre alátámasztja az a tény, hogy 
a baloldali népgyülések állandó intő 
mottója a „fegyelem." Dormoy bel- 
ügyminiszter ugyszalván minden be- 
szédében hangoztatja, hogy 
a munkássák kötelessége bebizo- i 

után adták ki a sajtóközleményt. 
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Ön Is McvéSs Dénzéri posztóáruházában 
meggyözőöődhet: 

nyitani azt, hogy a jelenlagi demok 
rata rendszerkem tüszteli minden 
polgár jogát és nem, követel maga 

számára kivétehes elbánást. 
Mindezen intelemn és erőfeszités mel- 
lett is megállapitható, hogy a tömeg és 
ebben az Action Francaise szerint a 
kommunista párt a hibás, nem tud meg 
állani a megirdult irányban, állandón 
tjabb és ujabb akciókat sürget és kö 
vetel, amit a kormány akarva nem 
akarva teljesiteni kénytelen. Ez az oka 
a Matin szerint a külpolitikai ömállót- 
s A rendőrség csak nagy nehezen tudott ágnak is, pedig a saját kezdemé- 
yezésre most, amikor Bárist Róma ré- 
széről állandóan a leghevesebb táma- 
dások érik nagyobb szükség van, 
mint valaha volt. 

Tovább támad a Giornale dltalia 
(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz félhi- 

vatalos Giornale dltalia tegnap ismét 
vezércikkben támadta a francia és 
szovjet kormányokat, adatokat sorolva 
fel azon állitásának igazolására, hogy 
a beavatkozás a kontroll bevezetése óta 
egyre erősödik. Többek közt megemliti 

10gy 
hiteles bizonyitékai vanna arra 
nézve, miszerint a baloldali spa- 
nyol tengeri haderőket a francia 

admiralitás tisztjei vezetik. 
Továbbá szóról szóra idézi az Action 
Francaise, a Jour és a Gringoire-nak a 
francia kormányra nézve kompromit- 
táló adatait, többek közöt, hogy 
Barcelonában az utolsó hónapban 
Marseille és Oranból négy és fél 
millió kilógram sulyu különböző 
élelmiszert és hadianyagot szálli- 

tottak 
A Giornale díltalia egyre támadóbb 
hangja nagy megütközést váltott ki a 
francia közvéleményben, annál is in- 
kább, mert ezt a tenort a többi olasz 
ujság is vette. A Tribuna például igy 
ir: Egyenesen nevetséges a francia kor- 
mány tiltakozás az olasz állitások el- 
len. Erőtlen fogás ez, menekülés a 
felelősség elől és Olaszországra nézve 
mindegy, hogy megtörtént-e vagy nem 
Delbos ur cáfolja meg először a fran- 
cia sajtót és azután gondoljon Rómára. 

Beck látogatása Bécsben 
(BÉCS.) (Reuter.) A lengyel külügy- 

miniszter Cannes-Varsó-i utját meg- 
szakitva, egy napot töltött az osztrák 
fővárosban, hogy érintkezést keressen 
a bécsi államférfiakkal. Hosszabban 
tárgyalt többek között dr. Schmidt kül- 
ügyi államtitkárral, kit a Ball-platzon 
keresett fel, majd Schuschnigg kancel- 
lérral is találkozott. A megbeszélések- 
ről jelentést nem adtak ki. 

Francia válasz a német cáfolatra 
(PÁRIS.) (Reuter.) A német kor- 

mány tudvalevőleg igen energikus han- 
gon cáfolta a Berlin-Moszkva közele- 
désről elterjedt hireket. A francia saj- 
tó a cáfolat ellenére is fentartja azon 
állitását, hogy 

a közeledés gondolata mindkét he- 
lyen komoly formában felmerült. 
A Harmadik Birodalomban Lu- 
dendorii, a szovjetben pedig Blü- 
cher a terv propagálói, tehát ki- 
mondeottan a katonaság vezetői és 
teoretikusai, kik az orosz német 
szövetséget a legkedvezőbb meg- 
oldásnak tartják. Ludendorii, a 
Temps közlése szerint, e vélemé- 
nyét Hitler kancellárrnak leg- 
utóbbi megbeszélésük alkalmával 
nyiltan ki is fejtette és ugyanak- 
kor ellene nyilatkozott a Berlin 

Róma szövetkezésnek. 
Ugyanezt közli Jean Piot, az ismert 
nevü francia külpolitikai szakértő, az 
Ceüvre hasábjain. 

Dunavölgyi együttmüködési terv 
A Times prágai levelezője szerint szo 

rosabb Dunavölgyi együttmüködési 
terv kezd kibontakozni. Lehetséges, 
hogy az olasz-jugoszláv egyezmény és 
Benes belgrádi látogatása következté- 
ben a kisantant államok együttes meg- 
állapodást kötnek a római jegyzőköny- 
vet alátiró három állammai. A párisi 
Ceuvrée Bucurestiből ugy értesül, hogy 

román egyezményt kötnek. 

a temető előtt 
a fasiszta és a horvát nemzeti diá- 
kok összeverekedtek és hosszu 
ideig véres harcokat vivtak, mely- 
nek számos sebesültje van. Több- 

száz diákot előállitottak. 

rendet teremteni. 

előtt 

te meg a kommunista párt jobboldali 
ellenzékét és annak vezetőit sem. 
A Rykovra és tekintélyére félté- 
keny vezetők már rég tervezték, 
hogy leszámolnak vele és ennek 
tudható be, hogy lassan teljesen 
megfosztották minden olyan hatás 
körtől, ahol tevékenységet fejthe- 

tett volna ki. 
Lenin halála után 10 évig vezetője 

Oroszul nem 

(VARSÓ) (Reuter.) Moszkvából egy- 
re különösebb hirek érkeznek. A leg- 
utóbbi jelentések szerint tegnap a fő- 
városban 400 GPU tisztviselőt tartóz- 
tattak le és 

Vorosilott rendeletére megostromol 
tak egy GPU laktanyát, ahol mint 
egy GÓ0 további GPU tag sáncolta 

e! magát. Az cstromot két század 
katona hajtotta végre egy ezredes 
vezénylete alatt és a küzdelem so- 
rán áliltólag a GPU tagokat lemé- 
szárolták. Magát Sztalint most 
már nem cseka és a GPU emberei 
hanem 300 oroszul nem is beszé- 
lő kanukázusi katona őrzi, kik nem 
járnak ki a városba, hanem állan- 
dóan a Kremlben tartózkodnak. 
Ugyancsak Varsóból közlik, hogy 
az elfogott Jagoda levelet csempé- 
szett ki, melyben azzal fenyegeti 
meg a szovjet intézőbizottságot, 
hogy elitélése esetén külföldi ba- 
rátai utján leleplez bizonyos magas 

személyiségeket. 

Élet-halálharc kezdődött a GPU 
és Vorosiloff között 

(KOVNŐ.) (Reuter.) Helsinkiből ér- 
kezett jelentés szerint a vörös hadse- 
reg vezetősége és a GPU között a teg- 
napi elfogatások után élethalálharc 

kezdődött. 

Vorosiloff a látszat kedvé- 
ért még ugyan tárgyal 
Sztalinnal, de a diktátor a 
valóságban már a hadsereg 

foglya. 

A legutolsó hiradás közli, hogy a 
hadsereg győzelme elvitathatatian, 

Indulás Clujról 

Ezenkivül minden hétfön este 9.18 
ban Bucuregtibe, visszalndulá 

iroda 
Ciül, 

Románia tárgyalásokat folytat Olasz- 

„AGIMEX- 

országgal. Nincs kizárva, hogy az olasz- 
jugoszláv egyezményhez hasonló olasz- 

Nagy peolitikai tüntetés Zágrábban 
(ZAÁGRAÁB.) Tegnap a börtönben meg 

halt Javor Stefan horvát parasztpárti 
vezér halálának második évfordulóján 

Rykov és Bucharin számüzetés 

(KOVNŐ.) (Reuter) Az ugynevezett 
„tisztogatási folyamat", mely a Mosz- 
kvából érkezett hirek szerint minden 
vonatkozásban megindult, nem kimél- 

volt az ugynevezett Politburonak, a leg 

őrzik Sztalint 

felsőbb pártvezetőségi irodának. Innen 
postaügyi népbiztossá nevezték ki, 
ahonnan Jagoda távolittatta el. Bucha- 
in szintén Politbüro tag volt, később 

1 „Prawda" vezető szerkesztője, majd 
iz Izvesztia irója lett. 
Most, amikor Jagodát letartóztat- 
ták, Rykow és Bucharin is sorra 
kerültek. Eljárást ellenük, tekin- 
tettel kül és belföldi óriási tekin- 
télyükre, nem inditottak, de ünne- 
pélyesen kizárták őket a kommu- 
nista párt kebléből, mivel „alapo- 
san gyanusithatók azzal, hogy 

Trotzkijjal rokonszenveznek." 

A kommunista párt jobboldali ellen- 
zékével minden jel szerint kiméleteseb- 
ben bánnak el, mint Zinovjevékkal és 
ez, amint beavatottak közlik, Vorosi- 
loff kivánsága. 

A hadsereg generalissimusa ugyan 
is arra való hivatkozással, hogy a 
moszkvai rémperek a külföld nagy 
mérvü bizalmatlanságát keltik fel 
vétőt emelt a tovább inyilvános el 

járások ellen. 
Eszerint valószinü, hogy a kommuniz- 
mus e két kipróbált, régi harcosát 
számüzik csupán, de az sincs kizárva, 
hogy egy belkormányzati irányváltozás 
esetén ismét a politika fórumára ke- 
rülhetnek. i 

tudó katonák 

amit a legjobban igazol az a tény, hogy 
a közlekedésügy élére is katonaságot 
neveztek ki, Holtevszky-t, a vezérkar 
egyik tisztjét és Vorosiloif bizalmasát. 
Ugyanakkor a lengyel hirszolgálati iro- 
da azt jelenti, hogy Jagoda sorsa meg 
van pecsételve, mert csak eszköz voli, 
akit szükség esetén félre lehet dobni. 

Sztalin pedig csak, hogy 
felszinen tarthassa magát 
feláldozza egykori barátját. 

Vorosilofi különben Sztalin másik bi- 
zalmasát, Kaganovicsot is el akarja té- 
teni láb alól, azzal vádolva, hogy a ve- 
zetése alatt álló munició gyárak szán- 
dékosan rossz anyaggal látták el a 
vörös hadsereget csak azért, hogy a 
GPU uralmát biztosithassák. 

Spanyolországban minákét fél 

egyőzelmesen halad előre" 

(HENDAYE,) (Reuter) A salamancai 
leadó jelentése szerint Mola csapatai a 
Pilbao és Durango elleni hadműüvele- 
tek során nagyjelentőségü sikereket 
arattak, számos tankot, ágyut és gép- 
fegyvert zsákmányoltak és az ellenfél- 
nek nagy veszteségeket okoztak, A leg- 
utóbbi napokban a baszkok és astu- 
riai bányászok 1500 halottat, mintegy 
4000 sebesültet és 780 foglyat veszitet- 
tek. Ugyanakkor Valenciából közlik, 
hogy a baloldali haderők a Pozo- 
blanco-Cordoba szakaszon tovább nyo 
mulnak előre és megszállották Valse- 
guillo, Blasaue, Esparadosa és Castello 
Blasgue helyiségeket, miáltal nagy si- 
kert értek el, mert most olyan terüle- 

sekor már Franco birtokában voltak. 

a román-csehszlovák mérkőzésre 
21 17-én este 8 óra 25 perckor. - Visszaindulás Bucurestiből 18-án este 8 óra 45 perckor. - Siessen jelent- 

kezni! Tour-retour 

III.oszt. 750., II. oszt. 1100 Le) 

teken állanak, melyek a háboru kitöré- 

305 Ici 
órakor jöhet külön Pullmann kocsi. 
esütörtökön este 10.10 órakor 

TELEFeN 

vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

A Reuter jelenti: 
(GLASGOW) A skót ipari sztrájk egyre terjed, A legutóbbi hirek szerint a bányamüvek gépészei és technikai munkásai is csatlakoztak a mozgalom. hoz és május 8-ra általános sztrájkot 

mondottak ki arra az esetre, ha köve. teléseiket nem teljesitik. Tegnap külön ben a John Brown-féle hajógyárban Clydeben is beszüntették a munkát 
Itt mintegy ezer munkás sztrájkol. 
(PÁRIS) A világkiállitás területen dolgozó mintegy 20 ezer munkás köve. 

teli, hogy a kormány adjon biztositi. kot arra nézve, miszerint öket az épit- 
kezések befejezése után is foglalkoztat- ni fogja, ellenkező esetben sztrájkba lépnek Dormoy belügyminiszter a kül 
döttségnek kijelentette, hogy a kor- 
mány szükség munkákra nagy összeget bocsájtott a belügy rendelkezésére és 
igy a 20 ezer munkás további foglal. 
koztatása biztositva van. 
(AMSTERDAM.) Aláirták a francia Indokina és holland India közöti 

kereskedelmi szerződést. 
(BÉCS) Az államfő kihallgatáson 

fogadta a Bécsben időző francia parla- 
menti képviselő csoport vezetőjet, 
Louis Marint, továbbá Joseph Denaisi 
és André Baudot. 
(GENF.) Az Eauxvivesi borzalmas 

obbanási katasztrófa okát megáliapi- 
tani még mindig nem sikerült. A vizs- 
gálat szerint az ötemeletes ház levegő- 
5e repülésének körülményei, tekintet- 
tel arra, hogy az a födrászroűhely 
ahonnan az explózió kiindult, elpuüsz- 
tult, továbbá, hogy a fodrászmester, 
egy segédje, felesége és gyermeke 
mind meghaltak, felderitetlenek ma- 
radnak. 
(VARSÓ.) A légvonalban 3178. kilo- 

métert kitevő Helsingfors-Jeruzsále- 
mi légi járatot ünnepélyesen megnyi- 
tották. A járat állomásai lesznek Tal- 
lin, Riga, Varsó, Lodz, Cernauti, Bu 
curesti, Szófia és Athén. 
(LONDON) Az isteni szél" nevü ja- 

pán repülőgép tegnap megérkezett a 
croydoni repülőtérre. A Tokió-Lon- 
doni utat nagyszerü rekord, 94 óra alatt 
tette meg. 
(BERLIN.) Blomberg táborszernagy 

és Göring miniszterelnök születesnapja 
aigalmából táviratilag üdvözöltek 1- 
dendorffot. 
(MILANŐ.) Dr. Ley német birodalmi 

miniszter Milánóba érkezett, hol ünne- 
pélyesen fogadták. 
(HAGA.) Vilma holland királynő ve 

ét, Bernát herceget, kinevezte az ál- 
Humtanács tagjává. 
(WASHINGION.) Roosevelt elnök 

tegnapi beszédében ellenezte az arany 
vásárlási árának erőszakos mérsék- 
lését. 
(BÉCS) Dr. Rotter követségi taná: 

csos az olasz kormány engedélyével 
abessziniai tanulmányutra indult. : 
(RÓMA.) A Duce tegnap fogadta a 

Lausannei egyetem küldöttségét, mely 
diszdoktori oklevelet nyujtott át neki 
(BÉCS) A nemzetközi szálloda és 

vendégiősipari kongresszus e hó 20-á0 
ül össze. A résztvevők a tanácskozás 
után 2 napra Budapestre is ellátogat: 
nak. 

(PÁRIS) A jobboldali lapok közlése 
szerint a 40 órás munkahét bevezetése 
következtében az élelmiszerek ára 20 
a ruházati cikkeké 40 százalékkal emel 

(OTTAWA.) A General Motors Cof 
poration munkásainak sztrájkját kom" 
munista agitáció okozta. elió 
(LONDON.) A napokban uj rádi 

leadó kezdette meg müködését Spany0l! 

országban, mely tegnap olasz nyelvü 
peszélgetést közölt. A beszélgetés végél 
2 az olasz önkéntes, aki előadást ta: 
ott, a következőket mondotta: Egy 
zerü sziciliai ember vagyok, de kijő 
jentem, hogy amit elmondottam, 47!1 
enyegetésre tettem és szóról-szóra b 
anitott hazugság. E szavak után 

" Ne.2.2. 
vés hallatszott és az adás megszünt a
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A romániai magyarok összetar- 
tásának fontosságáról beszélt dr. 
Gyulai János tagozati elnök, a 

csoportjának közgyülésén. Valóban. 
a kisebbségi sors utját járó magya- 
rok számára semmi sem lehet olyan 
fontos, minthogy összetartsanak! Ne 

zálk héz idők nehéz terheit hurcoljuk 
ik mindannyian vállainkon. Kitől vár- 
alom. jJunk könnyebbséget, kihez fordul- 
ájkot ijunk segitségért, ha mi magunk nem 
Öve. könnyitünk egymás terhein? Béké- 

külön sebb és nyugalmasabb légkörben 
árban telmészetszerület más a szine a pe- 
inkát, litikának, mint korszakfordulók és 
1. átmeneti időszakok idején. Amlt 
ileten normális viszonyok között magától 
köve. értetődőnek tarthatunk, az végzetes 
osité. 
épit- 

oztat. 

ájkba 
tkül. 

szeget 

ellentmondást jelenthet a mostani- 
hoz hasonló bajterhes helyzetekben. 
Usszetartás, összetartás és ujra csak 
összetartás az egyetlen lehetőség, a 
mely kiebbségi nemzeteket megóv- 
hat a teljes elmerüléstől! 

e és Igen ám: de összetartás csak ugy 
oglal- képzelhető el egy nép keretei között, 

ha leomlanak azok a választó falak 
ancia amelyek a különböző osztályokat 
özötti és gazdasági érdekeltségeket elvá- 

lasztják egymástól. Egy államalkotó 
többségi nép életében egészen ter- 
mészetesnek látszik, ha a különbö- 
ző rétegek valamennyire elkülönül- 
nek. Viszont a kisebbségi sorsot hor 
dozó nemzetek esetében természet- 
ellenes ez a jelenség. A közös sors 
vállalását csak ugy követelhetjük 

táson 
arla- 
tőjet, 
anaist 

almas 
llapi- 
vizs- 

vegő- meg bárkiktől, ha áthidaljuk a régi 
inte- ellentéteket és vaskapcsokkal füz- 
hely zük egymáshoz nemcsak a különbö- 
e ző osztályokat, de a különböző egye- 
meka deket is. Lám, a Timisoara-gyárvá- 

10si magyarpárti tagozat közgyülé- sén leginkább munkások vettek részt 

M cegvuetlen ut) 
Magyar Párt Timisoara-gyárvárosi 

Ploestéte 

ELIDA s HAviNe sTIck 
Einem alosnot tivélt 

peen. Kellemessé és 
Mkönnyüvé leszi a borot 

vélkozást. 

(CLUJ.) Ujra bővitik a sétatéri tavat 

- Talán nincs elé férőhely a békák- 
nak? - kérdi erre a városi polgár tisz- 
elettel és alázattal, - minek a sok 
költség? 

A városházán adják meg a kérdésre 
a választ. 

A sétatéri tó kibővitésére sportszem 
pontból van szükség. A téli korcsolya- 
szezon idején hosszutávu versenyeket 
nem lehet rendezni a sétatéri tavon, 
mert a pálya hossza nem elégséges, va- 
lamint kanyarulatai nagyon élesek, 
ugy, hogy versenyzők szempontjából 

ujra mbövinik 
a sétütéri tavai 

veszélyt jelentenek. Öt Éévvel ezelőtt, 
amikor elsőizben végezték a tó kibővi- 
tését nagy költséggel, nem jártak elég 
körültekintéssel és most ujabb bővi- 
tésre van szükség. A tó a tervek sze- 
rint körülbelül tiz méterrel lesz hosz- 
szabb, szélességében pedig a régi ki- 
oszk épületéig fog terjedni, ugyhogy a 
tóparti sétány is eltünik. A partot be- 
tontöltéssel épitik ki, hogy tetszető- 
sebb legyen. A város vezetőségének 
sokba kerül a kibővités, de reméli, 
hogy a korcsolyázóidény idegenforgal- 
ma révén a befektetett összeg megté- 
rül. Kérdés. 

melit Sfatul Negustoresec 

(Kereskedő Tanács) valasztmánya án- 
rilis 8-án este Comsa lonel szenátor el 
nökletével ülést tartott, amelyen a he- 
ivi kereskedelmi élet hivatott képvisel. 
nagy számban jelentek meg. A választ- 
mány részletesen fogialkozott a már 
régóta tervezett országos kereskedő- 

rontjával és többi kerületei szarveivel 
létesitendő megállapodás után - 
valószinüleg május hó végén, vagy 
junius elején - Clujon rendez 
meg az országos kereskedőkong 

resszus. 

kilo- Egyszerü ipari munkások, akik 
csále- azonban ugy találták, hogy az uj 
gnyi- idők. uj arculata arra kész- 
Tal- teti őket, hogy kihangsulyo 
Bu zottan tegyenek hitet ma- 
.. gyar nemzetiségük mellett 
i Amikor ilyen szivet és lelket deritő 
Lon- jelenséget tapasztalunk, akkor iga- 

alatt zán el kell némulni minden viszály- 
nak és minden bizalmatlanságnak. A 

nagy legjobbhiszemü okokból támasztott 
1apja ellentétek is végzetes következmé- 
1 nyekkel járhatnak a magyarság egye 

temes érdekeire! Megértéssel és tüve 
lalm. lemmel kell egymással szemben a 
inne ielenségeket vizsgálnunk és kerülni 

kell az olyan lehetőségeket, amelyek 5 ve ell 
ál- viszályra vezethetnek. 

Vezetésre hivatottaknak az legyen 
lnök a legfőbb gondjuk, hogy elmémitsák 
rany kegyenlitsék az ellentéteket. Van- 
sék nak időszakok, amikor egy-egy vezér 

átermettségétől függ a köréje cso 
ana. ortosuló nép jelene és jövendője. 
ével lagadhatatlan, hogy nehéz munká- 

la vállalkoznak vezéreink. Minden 
ei üszteletet és megbecsülést megérde- 
ná. melnek ők, mert a munkájuk leg- 
astöbbször háládatlan. Amint számos 
0-án bPélda bizonyitja: sokszor bizalmat- 
ozás anhság és gáncsvetés a részük. De a 
gat" hivatottaknak, a kiválasztottaknak 

hem szabad elcsüggedniök. Miltiades 
lese és Aristides tündöklő példája lebeg- , 
tó Jn lelki szemeik előtt, akik minden! 
érelem és bántalom ellenére ujra 
Mmeg ujra oda álltak népük élére, ha 
cor- Miorsközösség ugy kivánta ezt tő. 
om ..... 

A vezéreknek azonban a többek 
ádió között arra is figyelemmel kell len- 
nyol hiök, hogy saját népük és az ál- 
elvő lmalkotó többségi nemzet között 

mennél melegebbé egyengessék a 
ögy apcsolatokat. Lám: a határon tul is 
je ra törekszik egy komoly állam 
azt erfi, hogy románok és magyarok 
be között hidat verhessen. Annál in- 
ló tább kötelessége ez a határokon be- 

á magyar nép vezetőinek!... 

megtette a szükséges lépéseket, hogy az 
országos kereskedőkongresszus résztve- 
vői 50 százalékos vasuti kedvezményt 
kapjanak a CFR összes vonalain 
Az országos kereskedő-gyüléssel 
kapcsolatosan nyitja meg a cluji 
kereskedelmi és iparkamara állan. 

dó jellegü ipari kiállitását. 
Ugy az országos kereskedőkongresszu- 
son, mint az ipari kiá:litás ünnepélyes 
megnyitásán megjelenik a szakkor. 
mány hivatalos képviselője is, az ipar- 
és kereskedelemügyi miniszter. 
Romanovici Grigore főtitkár beszá. 

molt a választmánynak a craiovci Sfa 

Május-juniusban lesz 
városunkban az országos 
kereskedő - kongresszus ? 

A Kereskedő Tanács május 16-án tartja meg tisztujltó közgyü- 
lését - Megkisérii orvosoltatni a 

(CLOJ A cluji Sfatul Negustoresc tul-kerület március végén tartott ün- 

kongresszus megrendezésének kdé tel a közeledő április 15-iki határidőre 
vel és ugy döntött, hogy a Sfatul köz 

A Kereskedő Tanács vezetősége máris 

HOFHERR-SCH 

kereskedőök sérel- 

nepségéről, amelyen 
a 60-ik életévüket betöltött keres- 
kedőket részesitették meleg ünnep- 

lésben 
és több osztálv zászlóját szentelték fel 
A kereskedők könyvvezetési kötele. 

zettségével kapcsolatosan - tekintet- 

és a jogi szempontból még mindig tisz- 
tázatlan helyzetre, - 

a választmány felkérte Comsa Io- 
nel szenátort, a helyi Sfatul elnö- Mária 75 éves izr. 

kedőknek a járdatisztitással kavocsola- 
tos sérelme sürgős orvoslását fogja 
kérni Cluj város polgármesterétől 
Végül a választmány elhatározta, 

hogy 

órakor 
tartja meg, 

a Sfatul közgyülésének befejezése után 
pedig az uj alapokra fektetendő 
Kereskedők Ünsegélyző Egyesülete 

tartja meg közgyülését. 

Élet és halál 
heiti kronikája 

(WUJ.) A város egy heti (április 3- 10) 
népmozgalmi adatai az anyakönyv tük- 
rében. 
Házasságot kötött: 17 pár. 
Született: Fodor Gábar róm. kath. Ve- 

le Mária gör. kat. Szabó Mihály ref. Mar- 
tonos Edit unit. Radu Zamfira gö" kat. 
Robos Anastasia gör. kat. Begdisan Gyu- 

május 16-án délelőtt 10 

la róm. kath. Bogdan Dumitru gar kat. 
Capusan Margareta ort. Berkcvits ' etitia 

izr. Paier Imre róm. kath. Czakó Ibolya 
ref. Jelezan Valeria gö: kat. M-lsovan 

Vvasile gör. kat. Chintoanu Doina o"t. Da- 
gomir Cornelia gör. kat Dragcomir Viori- 
ca gör. kat. Deák István ref. Ravai Nagy 
László róm. kath. Skorhak Mária réni:. 
kath. Nagy László ref. Széles Rózália rei 
Schuller Erzsébet ref. Fodor Mára ort. 
Mócsi Lili ref. Mócsi Éva ref. Tordai Fe- 

"renc ref. Crisan Viorel gör. kat Adlar 
Rózália izr. Erdős Tibor izr Poppe: Aria- 
na gör. kat. Rosenfeld Viorica izr. Scbes- 
tyén Tibor ref. Bortos Doina ort. Daskal 
Zoltán izr. Jecan Stefan gör. kat. Viski 
Rózália róm. kath. Szőke István ref. Ne- 
cula Marius ort. Nagy Agnes ret Poila 
Juliu gör. kat. Chioreanu Maria gör. kat. 
lagy Károly ref. György Edit re. Ioan 
Cornel adventista. Stern György izr. Pop 
Mican Maria gör. kat. David Gneorghe ort. 
Jepure Ileana gör. kat. Klein Gyöegy izr. 
Morariu Simion gör. kat. 
Meghalt: Vass Adolf S1 éves róm kah 

Kálmán Sándor 55 éves ref. Váriné Schu:i 
Chiorean Vasile 29 

két, hogy járjon közbe a pénz- 
ügyminisztériumban és elsősorban 
a kiskereskedők könyvvezetési kö- 
telezettségének megszüntetését szor 

sgalmazza. 
Comsa elnök kérni fogja a füszerkeres- 
kedők mentesitését a lisztkönyv veze- 
tésének kötelezettsége alól és a bang 
jegyfüzetek magas vámjának leszálli 
tását. Ismertetni fogja az elnök a szak 
miniszterekkel a kereskedőknek a re- 
pülőbélyeg alkalmazásával kapcsolatos 
azon sérelmeit is, amelyeket az uj, mó- 
dositott törvény sem tudott teljesen 
megszüntetni. 
A választmány több, a kereskedelai 

élettel szoros összefüggésben levő kér- 
dés letárgyalása után Konkoly István 
javaslatára elhatározta hogy a kKeres 

RANTZ-CLAYTON-SCHUTTLEWORTH 
R. T. BUDAPEST 

z .. 

sebb kivitelben. Felvilágositást nyujt: 

Turnátorie de Fier 
din Cluj 

Sectia: Masini Agricole Cluj, Calea Regele Ferdinand 62.- (Telefon: 

rr nyerselajírakiorok, 

buriiikátorok, 
egyéb mezőgazdasági gépek 

ERIOn" acelvázás cséplősépek, 

legtökélete- 

siFabricadeMasini 

2-92.) 

éves gör. kat. Varga Petre 10 nanos gör. 
kat. Martonos Edit 1 napos unit. Laba 
Teodor 69 éves gör. kat Georgesca Du- 
mitru 81 éves ert. Calbajos Nicolae hó- 
napos gör. kat. Neagotané Jacob Eva 30 
éves gör. kat. Szabó MiLály 48 éve: ref. 
Vele Mária 1 napos gör. kat. Sk-arnicki 
Miksa 37 éves róm. kath Rusuré Potla- 
lean Maria 84 éves ör Aath. Beros 
György 1 éves róm kath Roannyi Antal 
87 éves luth. Fülöp Viktorla 24 éves róm. 
hath. Sajovits Magda 14 éves izr Hatházi 
Samu 61 éves ref. Tojané Varsa Eszter 57 
eves re! Campeanné Pop Florea 6) éves 
gör. kat. Vig Dániel 12 napos ref. Bagyuj- 
ré Zamfer Anna 683 éves róm kath. 
Cyörgy Edit 2 napcs ref Ursut Cherrghe 
59 éves gör. kat. Munteanu Scsana 74 
éves ort. Casianné Farkas Juliznna 69 
eves róm. kath. Kiss Sándor 23 éves róm. 
kath. Sebestyén István 21 éves ref 

aa 
- Az UGIR akciója az állomási tari- 

fák fentartásáért. Az UGIR akciót in- 
ditott a március elsején lejáró CFR 
állomási tarifák további fentartása ér- 
dekében. 
- Jön a névtörvény. Bucurestii je- 

lentés szerint most készül a névtör- 
vényre vonatkozó végrehajtási utasi- 
tás, amely a névhasználás kérdését lesz 
hivatva megfelelően rendezni 
- Április 14-én hirdet a Semnutőszák 

itéletet a Tischler-perben. A Semmitő- 
szék II. szekciója április 14-én hirdet: 
ki itéletét az emlékezetes Tischler- 
perben, amelyben a mócok vezetői in- 
ditottak keresetet a tragikus véget ért 
töldbirtokos, illetve Popescu-Pera 

HMföldmüvelésügyi vezérfelügyelő ellen. 

az egyesület rendes évi közgyülését
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Bélyesgtarifa 
1937 április hó 2-ig méde- 
sitva ügyvédeknek, keres- 
kedöknek 20 flejézt besze- 
rezhető 

BORO papir- 
kereskedésben 

DAVILA SZINHAZ HETI MUSORA 
Szombat 9: Házasság mutyiban. (Ren- 

des bérlet.) 
Vasárnap d. e. 11: Tatárjárás. Hetényi 

Elemér és a studió növendékeinek elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (A játék 

ciklusban utoljára. Olcsó helyárakkal) 

(BUCURESTI,) A francia és román lab- 
darugó szövetségek telefontárgyalásai ac. 
ra vonatkozólag, hogy a román csapat 
vasárnap Párisban játszék, az éj folya- 
mán meghiusultak, mert a franciák nem 
voltak hajlandok megadni a kért két mil- 
Nó lejt. Vasárnap igy az A-liga rendes 

Vasárnap d. u. 6: Házasság mutyiban. 
(Harmadszor. Az operettegyüttes bucsuja 
turnéja előtt.) 
Vasárnap este 9: Özönviz előtt. 

tüntetett szinmü ősbemutatója. Fényes 
Alice, Bázsa Éva, Kőszegi Margit, Czopán 
Flóri, Felszeghny Mária, Tompa Sándor, 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Csóka 
József a főszeréepekben. Rendező: Tóth 
Elek. Premier bérlet 29) 
Hétfő d. u. 5: Hulló falevél. (Zerkovitz 

Béla uj, óriási sikert aratott revü- 
operettje, olcsó helyárakkal.) 

Hétfő fél 9: Özönviz előtt. (Rendes bér- 
let. A társulat bucsuja turnéja előtt.) 

A ROMÁN OPHERA MUSORA: 
Vasárnap, április I1: (matiné) Cárevics. 
Hétfő, április 12: Cigánybáró Vergi Palla- 

da szoprán-énekesnővel. 
Szerda, április 14: Babatündér és balett 

egyveleg. 
Péntek, április 16: Aida. (Krassova szop- 

ránnal a prágai nemzeti opera tagjával. 

CAPIIOL mozu«G MUSORA: 
Szombat, vasárnap: Intermez:o Enekes, 

zenés kalandorfiim Fősz. Tress Ru- 
dolph, a „Theater an der Wien" dé- 
delgetett primadonnája és Schönhais 
Albert. 
EDISON MOZGó MUSORA: 

Jó müsor. Román és magyar feliratok- 
kal I. Diadailmas ifjusag. Cecil B. 
Mille filmremeke a modern diák-élet- 
ből. Judith Allen, Richard Cromweil. 
Charles Bickford. II. Valcer hercegnő. 
Vig operette. Janette Gaynor, Henry 
Garat. Helyárak: 10 és 15 lej. Kezde- 
te: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, vasárnap utoljára. 

I. Krisztina királynő. Dráma. Fősz: 
Greta Garbo. - II. Vigözvegy. Telje- 
sen uj copia. Fősz: Maurice Cheva- 
lier és Jeanette Macdonald. Román, 
magyar felirat. - Hétfőn uj müsor. I 
Maleket elrabolták a gangszterek. II. 

Ezt a férfit akarom. 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: A kis harcegnő. -- 
Shirley Templevell 

Vasárnap délelőtt 11 órkor: Matiné Ka- 
cagó tarka tavasz. ? és 12 lejes nely. 
árakkal. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap, héttő, kedd , 

Tarzan fogságban. Tarzan legujabb iz- 
galmas kalandjai az afrikai őserdők- 
ben. Főszerepben: Johnny Weissmül- 
ler és Maureen OSullivan. 
URAÁNIA MOZGóÓ MUSORA 

Szombat, vasárnap, héti, kedi 
Frimadonna férje. Lily Pons, a Metro- 
politan Opera világhirü koloraturéne- 
kesnőjének gyönyörü filme Zenéjét 
szerezte: J. Kern. 

0 A elvji Kolping Legényegelet kirán- 
dulásai. Vasárnep, április 11-én a Koping 
Legényegylet gyalogos kiránduást rendez 
tirány: Baciu torok. Ráthor. heg., Csi 
sadormb Szt. Pál-tető, Rója gerinc, Clui 
Vasárnap reggel 8 órakor szentmise hall- 
gatás a Szent Mihály templombar, fél 9 
órakor gyülekezés az Egyletben (S". Ba- 
ron L Pop 3.) és indulás Vendégeket szi- 
vesen látnak. 
0 Az Aurora Turista Egyesüle: f hó 

il-én, vasárnap gyalogos kirándulá-t ren- 
cez Faget, Micus utiránnyal I iulás veg- 
gel fel 9 órakor. A vezetőség többek ér- 
deklődésére közli, hogy a ronian huséti ünnepeken a Lacul Ghilvoshoz és Sovata 1a rendez kirándulást kény mne autó- usszal A kirándulásra jelenthezn. lehet 

(Nagy 
István életképe 3 felvonásban. A Szépmi- 
ves Céh és a szinház drámapályázatán kil 

(CLUJ) Városunk vasárnapi sport- 
programján a CAO-Universitatea mérkő- 
zés a legnagyobb eseménye. A küzdelem 
nagyon izgalmasnak igérkezik, miután 
mindkét csapat a kiesési zónában 13-13 
ponttal áll. Amelyik győz, az végleg meg- 
szabadul a kiesők csoportjából. Az U na- 
gyon ambicionálja a győzelmet, miután 
néegy év óta, a Nemzeti Bajnokság fenn- 
állása óta még egyszer sem tudta legyőz- 
ni a CAO-ot. 
Az oradeai csapatot Blum zZoltán, a 

Ferencváros szabadságon levő edzője ké- 

(CLUJ) Városszerte nagy érdeklődés 
előzi meg a vasárnap délelőtt megrende. 
zésre kerülő CSMC-CFR bajnoki bir- 
kozó csapatversenyt, amely egyben első 
hivatalos találkozása lesz a két nagynevü 
egyesületnek. A verseny kimenetelét a 
szövetség központi vezetősege is élénk fi. 
zyelemmel kiséri, mert itt fog eldőlni az 
s, hogy a timisoarai csapatnak az oradeai 
Stáruinta elleni győzelme reális volt-e, 
vagy sem. A vasutascsapat, amelyet jog 
gal illetnek a „bajnokok csapata"névvel. 
nert szinte minden egyes tagja bajnoksá- 
zot nyert, szeretné megismételni legutóbbi 
yőzelmét, viszont a clüji munkások együt 
ese éppen ezen a mérkőzésen akarja be. 
gazolni, hogy jogosan sorozták a hazai 
1at légjobb együttese közé. Mivel ennek 
a mérkőzésnek a bajnokság további sor- 
sára is nagy kihatása van, a Birkozószó- 
vetség a pártatlan és szakszerü birásko- 
dás biztosítására az ország egyik legkivá- 
lóbb bDirkozószakemberét, az oradeai 
Mannsberger Gusztávot kérte fel. akinek 
személye teljes biztositék arra, hogy a ver 

- - 
Szombalon este érkezik a uimisoarai c F. m. birkozócsapata Clujra 

Nem megy 
Párisba Románia csapata 

programját bonyolitják le. Római jelentés 
szerint - mint már megírtuk - az ola- 
szok lemondásának igazi oka az, hogy a 
párisi rendőrfőnökség ugy nyilatkozott, 
nogy nem áll módjában megakadályozni 
a meéerkőzesen az olaszellenes tüntetést. 

- 
Mz egyetemi csapat a győzelem 
reményében veszi fel a harcot 

a CAO ellen 
szitette elő az U elleni mérkőzésre, mely 
a következő összeállitáspan jön át Clujra: 
Dávid, Zuckermann - Sarkadi. Krausz 
- Juhász - Feuerstein, Gecző - Kovács 
- Bodola - Borbély - Haláti. 
Az U összeálliítása a következő: Sepsi, 

Borgea - Jancovici. Putnic - Gain - 
Dávid, Beutea - Paunescu - Szaniszló 
-- Ploesteanu - Draga 
A mérkőzés pontban fél 5 órakor kez- 

dődik Tica Iliescu tfővárosi biró vezetésé- 
vel. ; 

'ot teljes mértékben be fogják tartani 
gyébként a Szövetséget hivatalosan dr. 
Muica oan cluji iparkamarai titkár, a 
birkozósport lelkes hive, fogja képvisel- 

A timisoarai vendégcsapat ma este 9 
órakor érkezik a gyorsvonattal. Fogadá. 
sára megjelennek a CMSC vezetőségi tag 
jai és nagy számban a sportolók is. A 
vendégek teljesen pihenten akarnak ki- 
állani a nagy küzdelemre és éppen 
ezért egy munkanapjukat is feláldozták 
A hivatalos bajnoki küzdelmeken fe- 

lül a rendező-egyesület barátságos jelle- 
ü bemutató-mérkőzéseket is programba 
iktatott, igy tehát a sportkedvelő közön- 
ségnek alkalma lesz a hét versenyszámon 
kivül kihivásos mérkőzésekben is gyö- 
nyörködni. 
A versenyek vasárnap délelőtt ponto- 

san 10 órakor kezdődnek az Épitőmun. 
kás Otthon mozihelyiségében. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel kivánatos 
hogy a közönség jó előre gondoskodjék 
előre megtfelelő ülőhelyről 

senyeken a sportszerüséget és pártatlansó 

Véglesdesen összeállitották 
ü Svájc elleni magyar 

csapaiot 
(BUDAPEST.) A vasárnap Baselben 

Svájc ellen jótszó magyar válogatott csa- 
patot véglegesen a következőképen alli- 
tották össze: 
Szabó, Futó - Biróő, Szalay - Szücs - 

Dudás, Kocsis - Kállai - Sárosi dr. - 
Zsengellér - Titkos 

Az Európa-kupáért menő mérkőzést 
Langenus belga biró vezeti. 

Dijtalan tanfolyamokat 
rendez a HHu-isa club 
(CLUJ.) Hirt adtunk arról, hogy váro- 

sunkban megalakult az országban első 
Jiu-Jitzu klub, mely máris nagy sikerrel 
népszerüsiti a japán önvédelmi rendsze- 
reket. A klub vezetősége most a még na- 
gyobb propaganda érdekében elhatározta, 
hogy felnöttek részére dijtalan tanfolya- 
mot rendez, melynek előadásait és gya- 
korlati óráit minden csütörtökön este 6-7 
órák között Andrei Chinchan 

Anghelescu ginmnázium tornatermében 
(Str. I. C. Bratianu) tartja meg P. 
Drágoiu tanár. Reméljük, hogy a város 
sportkedvelő közönsége a saját érdekében 

megesen fog jelentkezni a tanfolyamokra 
Jelentkezni a klubhelyiségben (Str. Me- 
morandului 21.) lehet naponként este 6-7 
órák között. 

(KRAKO) A badapesti BSE vizipótó 
ssapata Krakó válogatottját 14.2 7:0 etr. N. Jorga 3 sz alatt 

- e- 
FRANCIA ELLENLÉPÉS. Párisból je- 

lentik: A Francia Kosárlabda Szövetség 
átiratot kapott a nemzeti testnevelésügyi 
tanácstól, amely megtíltja, hogy a kosár- 
labdaegyüttes, amelynek Rómában kellett 
volna egy mérkőzést lejatszaniz, elutaz. 
zon. 

Vasárnap délelőtt 11i órakor az UEC a 
Ceramica ellen játszik a C-ligáért. Az 
összel a Ceramica győzött 32-re, mig 
most a Villamosmű csapata revánsra ké- 
szül a bistritai csapat ellen. A mérkőzést 
Raáb vezeti. 

A Victoria a ma reggeli Rapiddal el- 
utazott Bucurestibe a Venus elleni mér- 
kőzésére. A sérült Munteanu helyett Ta- 
kács és Muresan ifjusági játékosokat 

vitte le Pojár edző, aki majd ott dönt, 
hogy kettőjük közül ki fog játszani a 
jobb összekötő posztján. 
Az Universitatea vezetősége felhivja az 

alábbi 1fjusági játékosokat, hogy az 
Unirea elleni ifjusági döntő mérkőzésen 
pontban 2 órakor jelenjenek meg a sport- 

arányba: győzte le 

telepen: Schramer, Adorján, Medrea IL, 
tanár, a Petrescu, Joga, Tataru, Medres II, Fogá- 

különleges tanfolyamot pedig minden he- 198anu, Coman, Biró, Medrea III., IV. és ten hétfőn este 6-8 órák között a dr. C. 
A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordu- 

jóján Aradon az AMEFA a Gloriával, Ti- 
misoaran a Ripensia a Rapiddal, Oradean 
a Crisana a Chinezul ellen jatszik. A fő- is felhasználja a kedvező alkalmat és tö- városban ma délután játszák le a Juven- 
tus-Unirea Tricolor mérkőzést. 
Felfüggesztett spertegyesületek. A lab- 

darugó szövetség a szövetségi dijak meg- 
nemtizetése miatt felfüggesztette Sporting 
Chisinau, DVA Galati, Franco Romána 
Sraila, Soimii Sibiu, Stáruinta Oradea, 
CAMT 11misoara és Crai Iovan Cratova 
játekjogát. 

Az Unirea sportegyesület szombaton, : 
hó 10-én este 9 órakor rendkivüli gyülég 
tart, a Str. Regele Carol II. No 14. szám 
alatti Weipert-féle helyiségben, amelyre 
az elnöség ezuttal hivja meg az össze; 
tagokat. Napirenden az elnök és a titká, 
lemondása. 
(CLUJ) Az Universitatea vezetőség. 

május 1. és 3-ik napjaira két mérkőzésre 
meghivta Clujra a Bucurestiben kitünően 
szereplő Phöbus csapatát. A tárgyalások 
még folynak. 

A Haggibbor hirei 
A HMHaggibbor turisztikat szakosztálya 

vasárnap, f. hó 11-én fél kilenc órai m. 
dulással gyalogturát rendez Kányakó- 
Csigadomb-Bácsitorok utvonallal. Vende. 
seket szivesen lát a vezetőség. A Haggib. 
bor felkéri összes tagjait, hogy minel 
számosabban vegyenek részt a turán. In. 
dulás a klubhelység elől Str. Memoran. 
dului és Str. Ratiu sarok. 
A Haggibbor uszószakosztályának veze. 

tösége felhivja összes tagjai figyelmé 

pontosan feltiz órakor legyenek a Thália 
szinház előtt, ahonnan kimennek a Hag. 
Mibbor pályán tartandó edzésre. 

öilták 
Irta: PONSON 

ts tu tteytg 

ban 
du TERRA 
/ 

Mig a testőr visszasietett a bálterem- 
a modern IV. Henrik. akit a bál 

nem érdekelt lement a lépcsőn Oda- 
benn a bál hangulata tetőfokára hágott. 
é. testőr megállt egyik négyes koln 
eőtt, amelynex legragyogóbb jelensé-e 
gy feltünően szép fiatal leány volt 
agy XV Lajos korabeli abbénak öl. 
zitt fiatalember volt a nárja, szenk9 
tje pedig egy udvari apród Ez az ar- 
1ód volt a keresett Raoul de Nangesl. 
A testőr szerelmes, kétségbeesett - 

lintetet vetett a gyönyörü leányra. 
- Istenem! ha csakugyan meg I 

- gondolta keserüen. 
A fiatal leány egy fordulónál táncosa 

vállán keresztül hátratekintett és meg- 
látta a testőrt. Rózsaszinü arcocskáa 
pillanatra árulón biborvörösre gyult. 
A négyes éppen véget ért. A testőr t- 
kEon intett Nangeai-nak s az abbénat 
iltözött fiatalembernek. Ez utóbbi he- 
iyére vezette a fiatal leányt és vissza- 
sietett a testőrhöz. 
- Mibaj.. mi történt? 
- Szükségem van rád. Most, e pilla- 

1atban. 
- Megőrültél? 
- Nem. Csak szerencsétlen vagyok, 

- a testőr közel hajolt az abéhoz: - 
Visszajött! 
Az abbé hátrahokkent: 

Gontran marauis?. 
-lgen. 
- Rettenetes! 
- Meg fogom ölni, - mormogta ? 

testőr. 
- Mondom, hogy megőrültél!.. 

ha megölöd, Jeanne sohasem lehet a 
feleséged. 
- Akkor hát ő fog megölni engem 

Gyerünk! 
- De... hol van? 
- Lent vár a kocsijában. Hivd Nan: 

gealt. Add át neki ezt a cedulát. 
küldi Tudod, hogy Nangeal a legjobb 
barátja 
Mikor elhaladtak egy csoport előtt, 

amelynek központjában az előbbi fiatal 
leány ült, hódolóitól körülrajongottan. 
a testőr sápadt arca egy árnyalattal 
még jobban elsápadt. A szomszédoi 
teremben ráakadtak Raoul de Nangeal 
ra, aki csak egy pillantást vetett az át 
nyujtott papirra és szó nélkül csatlako 
zott hozzájuk. 
- Tudtam, hogy a marguis vissza 

fog jönni, - sugta kimenet az abbé 3 
testőr fülébe, - siettetned kellett vol- 
na a házasságodat. Megelőznöd a visz 
szajöttét. Most már késő. Meg kell ve 
rekedned. l 
Raoul de Nangeal melegen megölelt? 

a nagy uti batárban várakozó maf 
guist, aki ezalatt ismét felkapcsolta fe 
kete bársony félálarcat. A marauis v 
szonozta a baráti üdvözlést, majd 47 
abbéhoz fordult: 

, Folytatiuk.) 

arra, hogy vasárnap f. hó I1-én délelőt 
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(Bucurestii tudósitónktól.) Érdekes 
és szerfelett figyelemreméltó hireke' 
kapott a romániai kisiparosok szerve- 
zeteinek országos központja, az Uniune 
Micei Industriasilor. Arról van szé 
hogy az április 30-án kezdődő Buda 
pesti Nemzetközi Vásaron - ebben az 
evben először - hataimas propagandá 
hoz jut a kisipar, illetve, hogy impo 
záns keretek között demonstrálják a 
kisipar korszerü fejlettségét. A kiálli- 
tásnak ez a része töbo csoportra tago 
ródik. Az exportképes kisipar csopor:i- 
jában azokat az árucikkeket ismerheti 
meg az érdeklődő, amely árucikkeket 
szivesen vásárol a külföld és természe 
tesen azt is, hogy melyik országban 
milyen kisipari árucikkeknek van pia 
ca. A modern kisipar csoportjában 
egész sor teljesen berendezett mühely 
ben mutatják be, hogy a modern kis 
iparos milyen eszközökke. és milyen gé 
pekkel kénytelen dolgozni, ha azt akar- 
ja, hogy áruja minőségben és árban vi- 
jágviszonylatban is versenyképes le. 
gyen. A kisipar nyersanyag szükségle. 
te cimü csoportban mindama nyers- 

A kisipar korszerü fellettségének 
demonstrálása a 

Nemzetközi Vásáron 
budapesti 

mely iparosnak csak szükséges lehet, 
de bemutatják azokat a pótanyagokat 
is, amelyekkel az egyes nyersanyagok 
szükség esetén megielelően pótolha 
tók. A modern kisiparosnak valóság- 
gal nevelő iskolájuk lesz a kiállitásnak 
ez a része és mert megtekintése min 
den kisiparosra néezve csak tanulságos 
lehet, mozgalom indult meg, hogy a 
romániai kisiparosok is minél nagyobt 
számban tekintsék meg ezt a kiállitást, 
hogy azután annak nagy tanulságait a 
maguk és hazájuk javára forditsák. 
A kiállitásra való utazást szerfelet 

megkönnyiti az a körülmény, hogy . 
CER a visszautazásra 50 százalékos, a 

utazásra is 50-50 szazalekos utazási 
kedveményt ad a látogatóknak Az 
utazási és egyéb kedvezmények igén;- 
bevételéhez szükséges vásárigazolvá- 
nyok az Európa utazási iroda és a Wa 
gon Lits Coock iroda összes fiókjainál 
személyenként 120 lejért máris besze- 
tezhetők. 

nennyi adót üizemek 
a kercskedők és 

(CLUJ.) Az 1937-38. évi költségve 
tési hiány nagyob részét a kormány 
zözvetett adókkal fedezte, mig a még 
fedezetlenül maradt részt a kere-kedők 
iparosok és magánfoglalkozásuak adó. 
jának megfelelő emelésével kivánja pó- 
tolni. Ezért mellőzte a miniszter a mult 
évi adóknak egyszerü előirását, amint 
ez a kivetéssel járó költségek megtaka- 
ritása érdekében már többször és a 
legutolsó évben is megtörtént, hanem 

az adóknak ujból való kivetését tar 
totta célszerübbnek. 

Az államháztartás mai nehéz helyze- 
tében nem akarunk az ujabb adóemele 
sek kihatásával foglalkozni, hanem ki- 
zárólag a jelenlegi adózási rend ismer- 
tetésére szoritkozunk. Az uj pénzügyi 
évre szóló adók kivetése módositot: 

adótörvény alapján törtenik, melynek 
egyes változtatásai főkép a nagyobb 
jövedelemmel biró kiskereskedőket és 
iparosokat érinti és azonkivül a rész 
vénytársaságok megadóztatására vo- 
natkozólag tartalmaz lényeges változ- 
tatásokat. 
Az átalány adó - „patenta fixa" 
Az uj módósitó törvény elsősorban 

a „patenta fixát terjeszti ki Mig ed 
dig csak 150.000 lejt meg nem haladó 
jövedelemmel biró kereskedők és ipa- 
rosok soroztattak a patenta fixa egyes 
csoportjaiba, a módositott törvény sze- 
rint ezen jövedelmi határt 300.000 lei 
re emelték fel. Az eddigi 10 csoport fen 
tartása mellett XI. csoportot létesitet- 
tek a 150.001-20 ezer lejig, XII. cso- 
port a 200.001-250 ezer lejig és XIIT. 

A fázbér gondja helyett, 
milliók perspektivája 

Osztályonként kétszáz 
leivel részt vesz minden 
HUZÁSON., mindig 
emelkedő esélyekkel 

H. osztály : 16.560 nyere- 
mmény összesen 
36.508.800 tLE! 

értékben 

anyagokat bemutatják, amelyekre bár 

MÁV pedig ugy az oda, mint a vissza- 

„idestétie 
atlalat 
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ParRoLEUMekzeÖZÖN 
elöőmelegités 

pempélés 
tüst é 

korom atkat 
egyezerű kezelés mellett 
fiszte kék gázlánggal égnek., sza 
tezetben, kivitelben tökéletesekt 

A legujabb § pus modeliszéma 
230-nél kezdödik, 

vevésérlásánál erre tigyeljest 

Viszonteladó miaden 
vérosban van! 

Erdekiödésre a cimas 

tözölök! 

fAléstjek ez első. 
rengu 

DISTRIBUTiA 
petzelenm bhaszné- 

latás. 
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csoport a 250.001-300 ezer lejig terje. 
dő jövedelemmel biró kiskereskedők é- 
iparosok részére. A XI. csoportban az 
államot megillető adó 19 ezer lej, 

és emelkedik a jövedelem 30% -ig. 
Az aditionalék, valamint a supra 

cota kiszámitásának alapját képező jö. 
vedelmet ugy kapjuk, ha az egyes cso- 
portokra megállapitott állami adót tiz. 
zel megszorozzuk. 
Az aditionalék megyei, községi, ipar- 

kamarai, egészségügyi és utadópótlé. 
kokból adódnak össze és a folyó evben 
csak annyiban szenvedtek változást 
hogy az 1935. évi törvénnyel létesitett 

egészségügyi adópótlék 2 százalék- 
ról 3 százalékra emeltetett. 
A patenta fixába tartozó adózók osz. 

tályozása annyiban változott, hogy a 
megyei osztályozó bizottságok meg- 

szüntetésével az osztályozást pénzügyi 
ellenőrök fogják végezni a kereskedel! 
mi és iparkamara kiküldöttjének közre 
müködésével. 

Képviselet: 

Gazdasági gépek 

Hofherr-Schrantz-Clayton-Shuttle- 
worth WIEN sazdasási sépgyár 

Emil Bladas. A Ciu 
Stirada Regele Caro! i. Noe. 27. 

és felszerelések. Acél kere- 
tes, legüjabb tipusu csépijök. Jutányos árak! 

Kedvező fizetési feltételek! 
sSaját érdekében kérjen ajánlatot! 

e 
adóalap 10 százalékát teszik ki és a 

fokozatos jövedelmi adó 
(supracota), mely minden 100 ezer leit 

a meghaladó jövedelmet terhel, 0.70 szá- 
XII. csoportban 25 ezer lej és a XIII zaléknál kezdődik és fokozatosan eme! 
csoportban 30 ezer lej. Ezen állami ado kedik. 
kiegészitő részét alkotják a különféele Tájékoztatásul közöljük, hogy ez a 
adó-pótlékok (aditionalék), melyek az supracota 

550.000 lej jövedelemnél 1.36%7 680 lej 
100.000 lej 57 2.30 2300 /ej 
150.000 lej 3.1506 4725 lej 

200.000 lej 3.872 7750 lej 
300.000 lej " 6.25 18750 lej 

Az ilymódon megállapitott adó 3 
évre szól és időközben nem változ 

tatható meg. 

A patenta fixa táblázat alapján mez 
adóztatott kereskedők és iparocsok A 
komplimentáris adó alól mentesek. 

Kik a kisiparosok' 

Kisiparosok a patenta fixa táblázata 
alapján adóztatnak meg az egyes adó- 
tételeknek 20 százalékkal való csök- 
kentésével. Kisiparosoknak tekinten. 
dők azok, akik a forgalmi adótörvény 
12. szakaszában irt feltételeknek meg 
felelnek, vagyis 6 segédnél és 5 lóerő. 
nél több motorikus erőt nem használ- 
nak és a munkakamara tagjai. 1 

(Befejező közlemény a lapunk kö- 
vetkező számában) 



ibul Rotund felé. 

csössel, két öl termő kövel és 

mnál d. e. 8-10, d. u. 3-4. 

6. OLDAL 

Aprehirdetések 
LEVELEZÉS 

MEGMENTEM elszakadt kiiget. moly- 
rágott szövet, vászon, mindenf le selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális műstop 
polását jutányosan vállalom str. Jorsa 3 
I emelet 17. -285. 

FIATAL uriaő keresi korrekt uriember 
1smeretsegét román nyelv gyakorlása cél- 
jából. Leveleket „Német ellenében" jeli- 
gére. (3863) 

FEÉRJHEZMENNE középkoru uriasszony 
saját házzal, üzlettel, hozzáillő uriember 
hez. Cime: Calea Lungaá 17., Fábiánnál. 

(3858) 

52 ÉVES önálló iparos megismerkedne 
házasság céljából 45-50 év körüli komoly 
nővel, lehet vidéki is, kinek némi pénze 
vagy ingatlanja van. Leveleket kiadóba 
kérek. „Házam van" jelige. (3878) 

MARY. Ma, szombaton este 7 órako: 
legyen a megjelölt helyen. B. (3898) 

OLCSON és szaktudással fest és vegyi- 
leg tisztit Gavallér, Cal. Traian 20. (3893) 

HA szép hullámos hajat akar, forduljon 
az „Edison' fodrászathoz, melyet szak- 
képzettséggel és garanciával 150 lejtől 
készit Str. Motilor 51. (P 3047) 

ADAS-VÉTEL 
ELUTAZAÁS miatt atadó egy 3 szobás 

komfortos lakás a belvárosban, butors 
pedig olcsón eladó. Cim a kiadóban. (3896) 

ELADÓ ? foance főző kemence és egy 
rézsodroros kható vaságy. Ugyanott 
gyermek mérleg megvételre kerestet k 
Berde 33 (3395) 

ANGORA macskát keresek, lehetőleg 
fiókát. Cimeket „Angora' a kiadóhivatal- 
ba kérek. a887) 

SÜRGÖSEN eladó házhely Tisztviselő 
telepen Marzescu-uton, 21 méter froat, 
uj kerités csatornázott, viz, villany, :109 
ezer leilért, 60 ezer készpénz, maradék 
részietekre. Értekezni Voevodului 3 (38893: 

ELADÓŐ dió fényezett kerek asztal 80 át. 
mérőjüű, Str. Moldovei 8. asztalosnál. 

138282) 
LADÓ u moderna szekrény. Ste Me- 

meoerandului 3-5. etaj II. ajtó 2. (3891) 

ELADÓ sörgősen olcsón és nagyon ju 
tányos árban 8 szobás telek. Str. Smáardan 
No 21. Bulgara vendéglővel szemben 

(3883 

ELADÓ egy szoba konyha speiz veran- 
dából álló ház. Str. Sft. Gheorghe 15 
Silaghi telep. 3890; 

NAGY szobás nagy telek minden elfo- 
gadható árért eladó. Str. Spinoasá 1. Dom 

3885 

1000 NEGYZETMÉEÉTER házhely eladó 
Str. Munteniei 6. Értekezni Str. Grigores- 
cu 1. (3970) 

GYEREKKOCSI fehér sport alig hasz- 
nált eladó. Str. Reg. 83. Inf. No 6. (- 3883) 

AZ UJ sporttelep mellett kettős sarok- 
parceila eladó. Cim: Házfelügyelőnel. Sitr. 
Memorandului 21. (3831) 

12 lejért, kajszin és őszi barack különle- 
gességek i0 lejért kaphatók. Lugas szöl- 
lőkből, fenyő es mindenféle disznöve- 
nyekből óriási választék. Torday kertész 
nél Reg. Caroi 7. (3880) 

JJOL bDerendezett füszer, liszt, termény, 
kenyér üzlet május 1-re sürgősen átadó 
Ugyanott korcsmahelyiség lakással ki- 
adó. Str. Romulus 18. (- 3897) 

ELADÓ asztali ventillátor, káposztás 
hordó, nagy főző edények, jégszekrény, 

„lóestét!ee 

VESZEK mindenféle férfi és nől ruhá- 
kat, butorokat, varrógépeket, párnáka', 
matracokat, paplanokat, evőeszközöket, 
gyerekkocsikat. Cal. Motilor 112. jobbra 
ajtó s. Dolhna. §910 
ELADÓ könyvek. Jókai összes művei, 

Arany János, Tompa összés művei, Mik- 
szát, Gárdonyi, Herczeg könyvek. Cim a 
kiadóban. (3912) 
ELADÓ kertes modern kényelmes na- 

pos szép kis családi ház. Vasuti állomás 
közelépben. Megtekinthető délután 2-5. 
Cim a kiadóban. (3913) 
VIZSZIVATTYU villanymotorral, cső- 

vezetékek, tartályok, három kövaleni furó 
gyári felszerelés eladó. Értekezni P. M 
hail Viteazul 342. ((3920 
MODERN gyerekkocsi eladó. Értekezni 

Cipariu 14. (- 3051) 

ELADÓ modern uj konyha berendezés 
Motilor 58. hátul az udvarban. (P 3049) 
KERTI öntöző gummicsövet veszek Ci- 

met kiadóba „Öntöző" cimre. (P 3048) 
AZONNALI VETELRE keresek uj há- 

zat kis kerttel 100-150 ezer leig. Irásbeli 
ajánlatot kérek Cal. Ferdinand 34 I. em. 
. (P 3045) 
ELADO gyermek rézágy szalongarnitu- 

ra, Str. Váii 5. emelet (P3039) 
NAGY főzőkemence jókarban olcsón 

eladó. Str. Albini 60. (P 3037,) 

BUTOROK eladók; ugyanott jólmenő 
kosztadás átadó. Avram lancu 18. Ger-. 
mán. (P 2960) 
KAROSODAÁSSAL is, sürgősen elado 

gyönyörü modern ház 2-szer szoba kony 
ha, előszoba, veranda, nagy kerttel. Ügy- 
nököt dijazok. Érdeklődni Motilor 53. úz- 
letben. (P 3035) 

EGY jokarban levő mészáros jégszek- 
rény eladó. Str. G. Lázár No. 25. (- 3921 

HAZ eladó. Str. V. Turcu 24. Taiatura 
Turcului folytatása. ((3923) 

KEVESET használt női Singer varró- 
gép olcsón eladó. Regalá 1. Wegxler. (3926) 

VADONATUJ női Singer varrógép ol- 
csón eladó. Reg. Ferdinand 133. (3925, 

JOKARBAN levő gyermek mély kocsi 
eladó. Str. Gen. Poetas No 2. 33830) 
EGY jó fekvésü házastelek olcsón el- 

adó. Cal Reg. Carol 139 Bartha. (3932, 

JOKARBAN levő biciklit és talyigát 
keresünk. László, Marechal Foch 37. 
....... (3935) 

MÉLY gyermekkocsi olcsón eladó 
Budai, Deleanu 1. (3941) 

VADASZKUTYAÁK eladók. Str. Vullur 
34. (3942) 
ELADÓ uj füszerüzlet berendezés kita- 

katokkal, kasszával, fiókos polcokkal 
komplett. Ugyanott 7 különböző üzieti 
vasrolló eladó. Értekezni Fried, késes. 
Reg. Maria 27. (3943) 
SUÜRGÖSEN eladó Stír. Ragalaban ké 

házhely 1000 és 1200 négyzetméter nagyor 
előnyös árban. Megbizva Roma iroda, Str 
Memorandului 9. (- T á24' 
NAGYJÖVÖJÜ parcellák 10.000 lejtől 

30.000 lejig kedvező fizetési feltételekkel 
gyönyörü uj két szoba komfortos ház. Faán 
tánele végén 280 ezerért, kisebpb nagyobb 
házak 75 ezer lejtől 3 millió lejig. Sovatai 
villa, birtokok, gyümölcsösök eladásával 
megbizva Roma iroda, Memorandului 9 

(- T 425 

ELADÓŐ orvosnak, ügyvédnek kiválóan 
alkalmas ház, 4 szoba konyha mellékhe 
lyiségekkel, Str. Regala 2-a. Érdeklődn 
Muresan, C. Victoriei 18. II. (- P 2908 

BUTOROK eladók, ugyanott jólmenő 
kosztadás átadó. Avram lancu 13, Ger 
mán. (- P 2966) 

KIRÁNDULÓ helyen városhoz közel 
vendéglő tekepályával, gyümölcsössel, biz 
tos megéihetés, családi okok miatt elado. 
vagy ingatlannal elcserelhető. Str. Cior- 
Jas 8. (P 2982 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. -T 362 

SÜRGÖSEN eladó alig használt férfi és 
női Singer varrógépek. P. Unirii 18, ka- 
pu alatt. (-83718) 

MEGGYÖZŐDTEM, hogy használt ru- 
hákért legmagasabb árat fizet Hala ve- 
chituri. Bizalommal keresse fel Ön is. P. 
Unirii 1858. (- 3719) 

ELADÓ jókarban levő Central Bobbin 
varógép. Str. Bratianu 2., földszint jobbra 
1. (- 3731) 

SZIKVIZ gyárhoz felszerelés és szo- 
dás üvegek megvételre kerestetnek 
Cim Nicolau, Victoria 92 (- 3732) 
HÁZMHELY szépen bekeritve eladó. Str 
Elisabeta folytatása (Gruia 46) 485 négy- 
zetméter, viz, villany, kanális. Értekezni. 
Mimosa illatszertár. Piata Mihai Viteazul 
17. , (- 3740) 

SÜRGÖSEN eladó egy kisebb házaste- 
lek 60 ezer lej a Str. Lungá közelében 
Érdeklődni Str. Lungá 2, vendézlőbaa, 

EGY ház gyümölcsössel sürgősen eladó 
Vizvezetek bevezetve. Str. Masinistilor 55. 
::: (3842) 

ANTIK ebédlőasztal 6 székkel eladé 
cim a kiadóban (3875 
ELADÓ ház keritéssel Cal. Somesen 

Nagy Gábor tanya. Ára 30.000 lej Pápp 
Károly ujságárus Someseni. (- 3543 

ELADÓ 5 darab 1x2 rugós ablak roletta 
s egy 120 perzsaszövőszék, keményfa hen- 
jerrel. Cim a kiadóban. (3844) 

ÖZIKE szelid eladó Megtekinthető Str. 
Grigorescu 43 alatt délutáni órákban. 

(3966) 
FORGALMAS füszerüzlet italmérési en 

sedéllyel családi okok miatt azonnal át- 
adó. Leveleket „Füszerüzlet" jeligére. 

(3970) 
ELADÓ egy faház 4x5 m. Ugyanott egy 

gyermekkocsi. Cim a kiadóban. 3865) 

FODRÁSZ urak, sürgősen eladó jófor- 
Zalmu belvárosi női és férfi fodrászüzlet, 
villany ondoláló géppel 10.000 lejért uta- 
ás miatt. Értekezni: Str. Rugului 34. bal- 
ca ajtó 1. (- 8861) 
Finom kivitelü modern hálók, kom- 

tinált szobák eladók. Müasztals St- EFr. 
David 3. (- 35.. 

BUTORRAKTÁR GEN FPO?TS 15. 
Tasznált butorokat veszünk és eladunk 
Ugyanott bizományt és berakározást vái- 
lalunk. 3813 

KIKÖTŐ városban jólmenő vendéglő at 
adó. Érdeklődni: Str. Episcop Nic. Ivan 6 

(3871) 
MÉLY gyermekkocsi eladó azave 52 

(335) 
ELADÓ alig használt sülyssz heő n- 

ger varrógép, egy modern nagy csillár, 
1 Lumophon rádió 3 plusz :! es. Stran 
Tache Jonescu 3. (3349) 

ALLÁST KERES 
JOBB izr. nő elmenne kisebb zsídó 

családhoz, vagy magányos urhoz házve- 
zetőnőnek „Megbizható II." jeligére. 

(- 3726) 
NÖŐI kalap modelit, átalakitas, készit.m 

1ázhoz megyek Cimeket a kiadóba „Ka- 
ap" jeligére. 

KERESEK egy magányos szerényigé 
nyü jobb nőt, ki egy kisebb háztartás ön- 

- 

befőttes, ugorkás, paradicsomos üvegek ÖNEMET diófa ebédlő és más butorok áiló vezetését elvállalná Cita a iocó- 
Reg. Maria 45. ajtó 6. (3876) eladók. Gelu 7. (- P 2985, ban. -- T 41" 
KIS családi ház sürgősen eladó Str 

Someseni 22. (3899) 

STR. BADESCU belváros villanegyed 
ben 1000 negyszögméter házhely gyümöi- 

sóderrel 
vastraverzekkel, melléképületekkel, viz, 
villany bevezetve 320.000 lejért eladó 
aikalmi vétel Str. Maloasá No. 7. Szabó- 

G900) 
FENYKEÉPEZŐÖGÉPET., rádiót, moder- 

net megvételre keresek. „Somes" áruház. 
főposta baloldalán. (3901) 

CSEMEGE üzlet berendezés üveges pult, 
jéegszekrény, külön-külön is jutányos áron 
eladó. Memorandului 15., baira 2-ik ajtó, 
(Kalapszalony)y)y)y (3902) 

ELADÓ jól bevezetett bodega, étterem 
forgalmas helyen berendezéssel együtt be- 
tegség miatt. Cim a kiadóban. (3901 

ELADOK: a Str. Cocosului 8. szám alatt 
levő 1 szobából álló telek és a Str. Drá- 
gálina 4ás8. alatt levő 1 szoba konyhás la- 
kás nagyon olcsón részletre is, érdeklődr.i 
Cal. Lungá 65., vagy a Banca Invátáto- 
rilor S. A. Piata Stefan cel Mare 21. sz. 
alatt.. (3903) 
EGY uj sszív egyes stráfkocsi el- 

adó, esetleg cserébe is Cal. Traian 62. 
(3911) 

OLCSON eladó házastelek a Bolinteanu 
és Episcop N. Popea sarkán 5 Jlakrésszel 
Kitünő tőkebefektetés. Értekezni, Str 
Grigorescu 9. (- P 2988) 

ROMAN külföldi postabélyeget, bélyeg 
gyüjteményeket veszek legelőnyösebben. 
Str. David 9. (- P 3003) 
VESZÜNK ócska rezet, ócska öntött va- 

sat bármily mennyiségben, Tudor Vladi- 
mirescu 12. (- 3746) 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény 

fa háilók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (- 3041) 

ELADAÁSRA AJALJUK: kerti fenyők, 
Bukszusok, Tujak, Bokorrózsák a ieg 
ujabb fajokban, cserepekben győkerezi- 
ve, többezer, Németországból. Belis pete- 
nis nagy tövek 20 lei, grenadir nagyvirágu 
teljes szekfük tize nötezer 5 fajban, dorab 
ja 3 lei, száza 280 lei, jácintok, tulipán k 
cserepekbe, azáleák, kameliák, koszoruk 
csokrok jutányos árban. Str G. Grigo 
rescu, Szatmári telefon 730. (-T 378) 
ELADÓ Berkel mérleg, vaságy sodrony- 

bététtel, nagy állványos vas mosdó, fali- 
rtükör, üveges nagy ráma, matrác, 3x2 m. 
lincleum. Carpatilor 25. 3578 
ELADÓ gyűmölcsös a Brétfüben villa- 

sorban. Cim a kiadóban. 43581) 

ALLÁST KAPHAT 
MINDENES SZAKAÁCSNŐ kerestetik 

birtokra, nagyon tiszta rendes legyen. Ér 
tekezni Str. Regalá 5-a. házmesternél. 

299, 
PERFEKT női fodrász (esetleg nő) azon- 

nalra beléphet Rudolf Carol Alba-fulia. 
T 398 

TANULÓ, vagy kifutó leányt felvesz 
Sonderling" füzőszalon, Cal. Regele Fer- 
dinand 3., emelet. -3708 

KERESEK finom aljamunkást mun- 
kakönyvvel rendelkezőt. Str. Oasanu 31-b. 
Svájcer János csizmadiamester. (35841) 
JÓLFÖZÖ szakácsnőt felveszek Cim a 

kiadóban. 3 
ÜGYES kifutófiu felvétetik, ETNA C 

Regele Ferdinand 2a (3003 
ÜGYES kiárusitónőt keresek kevés kau- 

cióval kerthelyiségbe. Cal. Lungá 17. Fá 
bián. 3483) 
VARRÁSBAN gyakorlott nő felvétetik 

Unió gőzfestőde. Str. Bucovina 32. (3357) 
KIFUTÓŐFIU felvétetik Unio gőzfotóda 

str. Bucovina 32. (8958. 
VEGYI vasalónőket felvesz Unió runa. 

festő-vegytisztitógyár, Cluj, Str. Bucovina 
32. sz. (38565) 

IV. évfolyam. 1937. Aprilis 11 

KÜLÖNFÉLE 
LAKAÁST ac orvos takaritás, kiszolgálás 

ellenében gyermnektelen házaspárnak. Je. 
lentkezni Dr. V.tányinál Memorandului 
7-8 között (-P 2968) 
SZABADALMAKAT előkészit, kieszkö- 

zöl Markó V. mérnök, Cluj, Regele Fer- 
dinand 43. (- 3743) 
KERTÉSZETRE alkalmas 64 0 né. z.. 

méter nagyságu kert bérbeadó. Vet 9e 54 
i - 1 4n5) 

KIADÓ LAKAÁS 
SZUTERIN szoba konyha kiadó. Cal 

Motilor 33, mentőállomás mellett. Érte- 
kezhetni az emeleten. (- T 426) 
KIADÓ 2 emeleti balkonos szoba viz. 

kagylóval irodénak, rendelőnek, csendes 
lakónak. lorga 2.. 414) 
KIADÓ 2 SZOBA, KONYHA összkom- 

forttal, uj, nagyon napos házban és GAR.- 
ZON LAKAS modern komforttal. Str. Ro- 
mel 4. Értekezni: 11-12 óra között. -3589 
KIADÓ május i-re 3 és 4 szobás össz- 

komfortos lakások uj házban. Értekezni 
Str. Gruia 48, vagy Viteazul 23., ügyvedi 
irodában. ! (3596) 
STR. MEMORANDULUI 7. négy szobás 

komfortos lakás május 1-re kiadó. -3630 
KIADÓ nagy szoba, nagy konyha, mel- 

tékhelyiségekkel. Str. T-aian 84., első ajtó 
-3642 

KIADÓ május 1-től szoba, konyha uj 
villában. Str. Donat 28-al szemben. 

, ! (- 36/7) 
KÜLÖNBEJÁRATU napos butorozott 

zoba május 1-re kiadó Bolinteanu 16. 
.... (- P 2363 

KERTÉSZKEDÉSRE kitünő 5 holda 
terület, öszep traktorszántás, bekeritve, 
több évre kiado Ertekezni: Regala 52. Te 
lefon 475. KERTHELYISÉG nyári sze 
zonra kiadó ugyanott. ((-P297, 
SOMESENI FÜRDÖNÉL KIADÓ 3 szoba 
konyha gazdasagi épületekkel, olcsó bér 
Camarannail szemben. (P 2981) 
LAKAÁSOK uj modern házban 2x2 szo- 

ba, 1x4 szobás komfortos, május 1-re ki- 
adó iie Macelar 20. P 3002 
KIADÓ két szoba konyha speiz, Str. 

Xenopol 15. Érdeklődni: Dr. George Mic- 
lea ügyvédi irodájában. Piata Cuza Voda 
15-a. (- 3758) 

KIADÓŐ egy szoba konyha speiz, Str. 
Baba Novac 1. (- 3759) 

ELEGÁNS hölgyek csak elsőrendü sza- 
lonban dolgoztatnak. Saját érdekében 
keresse fel Czinczárné és Fülöp ujonnan 
átszervezett francia és angol női divat- 
szalonját. Str. Berde 2., I. em. (Calea Vic- 
toria sarok.) (- T 396) 

OVARBAN kisebb füszerüzlet atadó, 
vagy a helyiség kiadó. Sigmond S. A. 
Cluj, P. Unirii 3. - I418) 

KÉT szoba konyhás stb. komfortos eme- 
leti napos lakás májusra kiadó. Str. Ma- 
tei 5, portásnál. (-T 419) 

KÖZPONTI különbejáratu csinosan bi- 
torozott szobába lak társnet eresk 
.Tisztviselőnő" jeligére. 35) 

KÖZPONTI fekvésü kisebb és nagyobb 
lakások. üzlethelyiségek kiadók május 
i-re Értekezni lehet az Unitárius maéz 
Jószágfelügyelőségnél. Cal. Marechal 
Foch 12., I. em. 20. (- T 397) 

KÜLÖN telken május i-re kido gy 
kétszobás, konyhás, parkette: nopos " 
lakás és egyszobás, konyhás szintén na- 
bos lakás a Grigorescnu negyedben a 
Turculuion innen. Értekezni András 
stván, Piata Unirii No. 10. (3654) 

1 NAGY szoba, kony"a, spez és kölön 
gy nagy szoba főzökemencével, speizzal 
kiadó. Str, Horea 6. 1-8836) 
KULONBEJÁRATU kicebb kerti bu- 

torozott szoba kiadó. Str. Bálcescu 1 
(: 

EGY szép nagy szoba kiadó Sir Epis: 
temeni 9. sz. (3840) 
KIADÓ 2 szoba, előszoba és fürdöszoba 

Matei Basarabból benyiló uj uccában a 
kétemeletes modern hazton május 1-ére. 

3846) 
2 PARKETTES napos uccai szoba VI2: 

cagylóvai majus 1-ére iadó. Romei 1 
38461 

UJ házban 1 szoba, k-vhi. furdószobás 
stb. uccai lakás kiadó. Mercur 1a 

KIADÓ olcson uj kurtes házban szép 
ragv szoba előszoba, k ayha speiz. n 
lékhelyiségek, kertrésszel. Str. Oásanu 97. 

3 És 4 szobás komfortos Jaká: mál 
ire kiadó Cai. Regele Ferdinand 70 1. 
KIADÓ elsejére egy nagy szoba 

ha a vasut közelében Ertak-za1 St e 
1áseseti 40. füszerüzletben 1396 

szOBA, konyha mellékhelyiségekke 
1 apos oldalon azonnalra kiadó Ca, Tra É8 
47. szám. e 
KIADÓ szép nagy szoba konyha mel lékhelyiségekkel május i-ra. S Albna 

s4. szám. ű(334 
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NőI KONFEKCIÓÁRUnAZ 

naánd és Palocsay gyógytár, Cal. Gene- 

társaságban közkedvelt Csász ár Er- 
mő tulajdonos személyesen vette át. 
Coca Romano festőmüvésznő kép- b 
hiállitása az Iparkamara 

ben. Coca Romano neves 

tépeinek legnagyobb részét 

Kiviera festői tájai is szerepelnek ke. 

Hv évfolyam. 1937. Aprilis 11. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVYER ANTAÁL 

kkörforgó gépén, Cluj 
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 
MKegele Ferdinand 66., balra. 
TELEFON: 61l. 

Ez IS INDOK 
Birós Maga a zsidé felekezet ellen 
izgatott,, 
hozni? .. 
vádlott: Kérem szépen, zsidó fe- 
jeségem van. . JANCSIKA ESETEIBőÖeEEE 
A kis Jancsi elvesztette az édesan" 
ját a sétatéren, majd odaszalad a renl- 
örhöz s könnyeit lenyelve kérdi: 
Rendőr bácsi, nem látott egy höl 
gyet olyantorma fiu rélkül, mint 
nk 

mit tud mentsegére fei- 

....... 

Memorandulul 1 
teglobb, legolcsóbb 

-üÖgyeletes gyógvszertárak. Folyó 
hó 10-étől 16-áig a következő gyógy- 
ezertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot. 
Biró, P. Unirii; Demeter Cöornél, Cal. 
Metilor; Apostol, Cal. Regele Ferdi- 

ral Foch. 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató intézet jelentése: Kisebb há- 
mérsékletemelkedés, átmenetileg bo- 
muló ég, enyhe szlé. 
-VIGYAZZON! Mert Kozák Ist- 
ván bőrüzletét áthelyezte főpostával 
szembeni helyéről a Piata Mihai Vi.- 
teazul 14. sz. alá, hol legtartósabb 
minőségben vásárolhat bőr- és talp 
árukat. Olcsó napi árak. 
-Bucuresti hirek. A Calea Victoriei 
124. sz. alatti Császár (Thoiss) gyógy 
szertár vezetését ismét a bucuresi 

épületében 
Érdekes képkiállitás nyilik meg folyó 
hó 14-én a helyi Iparkamara épületé- 

bucuresti 
festőműüvésznő rendez kiállitást száz 
darab érdekesnél-érdekesebb képeiből 
A neves müűvésznő nemrég tért vissza 
Franciaországból és Marokkóból, ahoi 

in festette 
Témáit többnyire a marokkói benszü- 
löttek életéből meritette és igen érté 
kesek képei közül a többszázéves mü- 
emlékek megörökitése stbb A francia 

bei között. Coco Romano asszonynak a 
mult évben a párisi Képzőmüvészeti 
Szalenban rendezett nagysikerü kiálli- 
tása után méltán tarthat nagy érdek- 
lődésre számos cluji kiállitása. A primadonna férjee A . 
lozgó most vetitett filmje, a Prirhna- 
Monna férje, amelyben Lily Pons, a 
nemyorki Metropolitan szinház énekes- 
hője játsza a főszerepet - jóval felül- 
Emelkedik az átlagos énekes filmeken 
Lily Pons olyan behizeigő, finom s 
égis a legnagyobb koloraturáju hang- 

8al rendelkezik, amely messze felü- 
mulja még Grace Moore teljesitményét 
1S Játéka kifejező és az utolsó felvo- 
hásokban a megjelenése is kellemes. 
A film felvételei technikai szempon- 
fokból kifogástalanok. Szebbnél-szebb 
lelvételek és gyönyörü tájak teszü: 
édekegsé az egyébként is ügyesen fel- 

yomatott a MAYER:NYOMDA 

estét 

ni Str Baritiu 20 ajtó 2. 

en 

logzMESTER állást keres ügyes házas- 

Repréhirdetések 
ELADÓ szép kerttel, nagy udvarral bi- 

ró 3 szoba konyha speiz térdősenba epeiz 

(P 3041) 
ELADÓ belvárosban 75000 lelért negy 
szobából állo jókarban levő ház. Ertekez ; 

ELADÓ Str Donath mellett 2000 négy- 
szögméter telek parcella 140 ezer lei. Stic 
Brancoveanu napos oldalán 1000 negy- 
szögméter. telek parcella. Értekezni Str. 

Baritiu 20 ajtó 2 (3945 

ELADO 1,700 000 leiért belvárosban 
vagyon felosztás miatt évi 260 ezer lejt 
jövedelmező bérház Értekezni Elias Str. 

zoba konyha, szoba. Ért. Decebal 

Baritiu Nö 20 ajtó 2 (3946) 
MEÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Sroes- 
ct . (- 3949) 
ELADO egy alig használt gyerek sport 

kocsi, Nagy Gyula, Str. Calvin No. 7 

951) 
ELADÓ négykerekü kézi asztalos sze- 

kér, Str Caroatilor 2. szám. (3963, 
MEHKAPTAÁRAK uj állapotban olcson 

aladók Dr. Ciobanu villa, Dambul Ro- 
tund 11l.. (P3053) 
HAZHELYEK eladók 46 ezer lejért 
ötr. Dorobantilor 134. 3953, 
OLCSON eladó két ebédlő kredenc, 
agy nagy tölgyfa asztal Értekezni Cal 
Reg. Carol II. 48. 8-5-ig. (3938) 

cozott vaságy. különböző szép gyermek- 
játékok, Cal. Reg: Ferdinand 70. II em 
f. lépcsőnáz (T 435) 
KÜLÖNLEGES nagygyümölcsü ősziba- 
ackfák megérkeztek (3 darab gyümölcs 
1 kiló). Grieger, Reg. Carol 37 (- 373. 
tk aa al lm. .. : ö.... 

ALLASI KERES 
INTELLIGENS középkoru nő házveze- 
tőnőnek, gazdasszonynak uricsaládhoz. 
egyedülálló urinőhöz vagy uriemberhez 
ajánlikozik. „Korrekt" jeligére a kiadóba. 

(3882 

pérzbe- 
Bene- 
(3850) 

10.000 LET kaucióval portási, 
szedői, vagy hasonló állást keres. 
dek, Str. Horea 36. vendéglő. 

pár sSzakkepzett viz. villany stb. szerelest 
végez. Cim a kiadóba. (3974 
ELEMISTAK és alsóbb gimnázisták ta- 
nitását jutányosan vállalom. Cim a kiadó. 
an (3950) 

ALLÁST KAPHAT 
KERESEK jócsaládból való leányt ki- 

főzdében kiszolgálni azonnalra. Tudor 
Vladimirescu 2 Kovácsnál. (3857 
MEGEIZHATO soffőr kerestetik jJe- 

lentkezni házmesternél Str. Jorga 4. 

KERESEK főzni tudó mindenest azon- 
nalra. Jelentkezni Banca Nationala, déi- 
előtti órára. (3903) 
VEGYi vasalónőt azonnali belépésre 

alkalmaz Gavallér, Cal. Traian 20. (3907) 
CIPESZMUNKAS felvétetik. Reg. Fer- 

dinand 72. (3908) 
HOLGYFODRÁSZ segédet, ki perfekt 
munkás viz, villany, vas ondolálásban 
felvesz NIZZA hölgyfodrász. Resg. 
Ferdinand 30. (- 3928 
KIFUTOLEANY azonnal felvétetik Ka- 

lapszalon, Memorandului 4. udvarban. 
(3052) 

HIATAL kifutófiut vagy szolgát felvesz 
Schwártz, Memorándulut 18. udvarban 
....... (P 3050, ÜGYES kisasszonyt felvesz Takács culs 

rászda. Str. Baritiu 10. (- 3931) 
MASAMODLAÁNYT és kézilányt keres 
Fortuna kalapszalon, Reg. Ferdinand 22. 

13922 ÜGYES jobbrendü zsidó házilányt fel- 
veszünk kisegitőként fizetéssel, ellátás- 
sal. Mihai Viteazul 10, földszint. (3933) 
SZEREÉNYIGENYÜ középkoru gyer- 
mekszerető nőt keresek kis háztartásom 
vezetésére. Érdeklődni: Str. Paris 17. Tö- 
rök füszerüzlet. (3934) 
BODEGA őnálló elárusitót, ki ftőzést is 

érti, százalékra óvadékkal felveszek Cim pitett mesét. 

ELADÓ hálószoba, csillár, fehér zomán. É 

„lóestéti 

FELVESZÜNK bejárónőt délelőtti ta- 
karitásra. Str. Memorandului 17, az eme- 
leten. 3954) 
ÜUÜGYES varrólányokat felveszünk. Cim 
a kiadóban. (3957) 
GARANCIAKÉPES megbizható nőt a 

trafikom vezetésére keresek. Cim a kiadó- 
ban. (T 431) 
MECHANIKUS sofőrt keres azonnali be 

lépésre Rimóczy száll. vállalat. Jelent- 
kezni este 7-kor. P. Gárii. (- T 430) 
STUBENMADCHEN mit deutscher Mut 
tersprache wird gesucht für 15. April nach 
Huedin. Anbote zum advocation Kole- 
szár in Huedin. ((3051) ÜUGYES kifütófiut felvesz Róth cipész. 
Memorandului 9. ((D5053) 
UGYES önálló varrólányokat és kézi- 

lányokat azonnal felveszünk. Salon Blan- 
che, Dorobantilor 13. (P 3054) 
KAUCIÓKEPES munkatárs élelmiszer 

és csemege üzletbe kerestetik. Ért.: Str. 
Jorga 11-a. Szuterinnmnn (3914) 

KIADÓ LAKAÁS 
KERTBEN 3 szoba komforttal, 2 szoba 

olcsón kiadó. V Goldis 20-c. (3947) 
KIADÓ május 1-re 2 szép földszinti. 

parkettes uccai szoba kis mellékfülkével, 
előszobával, lépcsőházi bejárattal. Na- 
eyon alkalmas irodának vagy garzon la- 
kásnak. P. M. Viteazul 17. (3948) 
MODERN 2 szoba konyha fürdőszoba 
kertes lakás május 1-re kiadó. Str. Lazar 
29. Megtekinthető 11-12. (3955) 
KIADÓ 3 szobás luxuskomfortos külön 

villa, kerttel, baromfiudvarral, azonnaira. 
rtekezhetni Rudolf Mosse, Regele Fer- 

dinand 8. szám. (T 436) 
CSINCSAN hbutorozott uccai napos szo- 
hba fürdőszoba használattál 800 lejért ki- 
adó. Schwarcz, Reg. Fevd 116. (3959) 
2 szóba konyhna kiadó. Str. Grigorescu 
elején, Magányos urinő lakótársnőt ke- 
res Értekezni: Femina konfekció üzlet. 
Str. Memorandului 1. (T 432) 
NAPOSFEKVÉSÜ saroktelek 2 szoba 

konyha és üzlethelyiséggel május 1i-re 
kiadó Esetleg eladó. Ertekezni: Decebal 
2.. trafik. 
KIADÓ nagy szoba konyha speiz má- 

jus elsejére. Decebal 40. (3889) 
2 szoba konyha fürdőszoba különbejá- 

rattal kiadó Ferdinand 101. (3884) 
KIADÓ május 1-re különbejáratu mo- 

dern butorozott fürdőszobába nyiló szoba. 
Esetleg teljes ellátással. Regina Maria 45, 
ajtó 8. (3877) 
SOVATA fürdőn uj modern 5 szobás 

villa bérbe vagy pansionak kiadó. Érte- 
kezni Str. Decebal 73. (- 3905) 
MODERN 4 szobás fürdőszobás lakás 

május 1-re kiadó. Értekezhetni: Str. Du- 
ca 3 sz. (2915) 
FÖLDSZINTES három szoba 2 szoba 

fürdőszoba speiz és egy üres szoba kiadó. 
Regele Carol 10 (3918) 
SZOBA konyha esetleg két szoba stb. 
külön telken kiadó. Str. Mercur 7. (3919) 
BUTOROZOT szoba esetleg főzőke- 

mencével kiadó. Str. Margineasa 19. 
(P 3048) 

KIADŐ forgalmas vendéglő május 1-re 
rt. Str. J. Maniu 6. III. em. 4, a. 

(P 3044) 
3 nagy he- KIADÓ a kis Somes mellett 

lyiség, 1-14 m, 1-10 m, 1-7 m, hosszu 
mindegyik 4 méter széles. Alkalmas ti- 
nárság, mosóda, festőmühely vagy tehén 
istáló stb. részére. Str. Rugului 42. (3966) 
KIADÓ 2 egybenyiló szoba bButorral 
vagy anélkül, Elisabeta 30. (3964) 
AZONNAL kiadó két parkettes modern 

szoba, elő- és fürdőszobával, orvos és 
ügyvédi irodának igen alkalmas, P. Mi- 
tai Viteazul 37., I. em. Rosenzweig ház, 

(= T a38) 
KIADÓ május 1-re két szoba hallos, elő 

szobás, parkettes lakás, konyha és fürdő 
szobával villanegyedben. Str. Vulcan i4. 

( 3043) 
KÜLÖN telkes 2 szobás összkomfortos 

lakás Andrei Muresanu negyedben havi 
2200-ért kiadó. Értekezni Dr. Stiefné, Ghe- 
rescu ő. (P 3042) 
KIADÓ szoba, speiz április 15-re. De- 

cebal 37. (P 3047) 
KIADÓ három szoba konyha fürdő és 

előszoba. Avram lancu . Házfelügyelő- a kiadóban. (3939) nél. (P 3038) 

san 34-b. 
4 SZOBÁS komfortos napos, 
emeleti lakás két bejárattal május i-re 

kis üres szobát 

(- 3886) 

7. OLDAL 

] KIADÓ május 1-re 4 szobás moderni 
lakás mellékhelyiségekkel. Andrei Mure- 

b (- P 3036) 
világos, 

méltányos bérért kiadó. Str. Berthelot 10. 
Ugyanott 2 szobás komfortos napos, föld- 
szintes lakás uccai és kerti fronttal má- 
jus 1-re kiadó. Lakások megtekinthetők 
délután 4- fél 6 között. (P 3033) 
STR. Elisabeta 29. kettő szoba komtfor- 

tos lakás kiadó május 1-re. Értekezni 5- 
7-ig az emeleten (P 3032) 
KIADÓ egyszoba konyha fürdőszoba 

mellékhelyiségekkel. Str. Feleacului en 
(3927) 

LAKÁST KERES ! 
NYUGALMAS udvarban keresek egy 

azonnalra. Leveleket 
„4-500 havi" jeligére a kiadóban. (- 3800 
UÜRES csendes különbejáratu napos szo- 

bát keresek. Ajánlatokat „Csendes" jeli- 
gére kiadóba. - 8697 
KERESEK 2 személyre butorozott szo- 

bát fürdőszoba használattal vashid környé 
kén állandó lakónak május 1-re. Cimet: 
Reg. Ferdinand 37. kenyérüzletbe. (3940) 
IDŐÖSEBBE nyugdijas május 1-re vagy 

l15-re egy szoba konyhás lakást keres, 
agetleg szoba és nyári konyhás is lehet a 
várostól nem messze külön telken is lehet, 
de nem feltetlen. Str. Lucaciu il. 49852) 
MAJUSRA keresek egy, esetleg 2 szo- 

ba előszoba konyha napos lakást föld- 
szintit, központtol nem messze. Cimet 
Novához „Egészséges" jeligére, Memoran- 
dului i.. ( 5034) .vezezzea . 

KÜLÖNFELEK 
ELSÖRENDÜ ebédkoszt kapható kihor- 
dásra uri háznál. Reg. Ferdinand 60. föld 
szint. (- 3916) 
TÁRT karokkal, nyitott kapuval, jó bor 

ral, jó flekkennel, teke pályával és cigány 
zenével várom a nagyérdemü közönség 
szives pártfogását. Str. Donath 136, tulaj- 
donos. (3917) 
200 lejt kap kutyám megtalálója, nagy- 

lombos szőrü, sárga-fehér folt homlokon, 
orrán. Bubi névre hallgat. Str. Aron Dem 
suseanu 8. (3929) 
ERTESITEM helybeli és vidéki kun- 

csaftjaimat, lakásomat áthelyeztem Str, 
Corches 12 alá. Hajek Ferenc, kályha sze- 
relőmester. (3937) 
EVTIZEDEK óta fennálló, biztos meg- 

élhetést nyujtó füszerüzlet, esetleg lakás- 
sal is, 10.000 lej árukészlettel betegség 
miatt sürgősen átadó, Berendezés van 
Cim Victoria, záláu. 3952) 
KARPITOS munkát jutányos árban vál- 

lalok. Kivánatra házhoz megyek. Kovács 
kárpitos, Str. Paris 17. (3956) 
FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 

505. Str. T. Vladimirescu 11 Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

(- T 437 
GERGELY Ferenc fest, tisztit a legol- 

csóbban. Str. Closca 22. Férfiöltöny 70, 
felöltő 60, női ruha 40 lejtől felfelé. 

(-T4a33) ee 

VASÁRNAP, ánrilis 11. 
Bucuresti. 6,30: Torna vdár zane, le- 

mezek, szakelőadás, orvesi tanácsacó, hi- 
rek, Dinicu zenekar 18 9: Lemeze. 10 25: 
Lemezek. 20,10: Kis rác ózenekar 3255- 
23: Rádiózenekar. 
Budapest I. 10.30: Hirek utána re is- 

tentisztelet, majd szentb széd a Szent Do- 
monkos-rendi plebánia- amploirbó 15 20: 
Szerenádok, utána rádiókrónika. 15. Le- 
mezek, előadás, cigányzese. 17,20: Előadás, 
zongoraszámok, csevegé. 19: Sza. 
kar, utána előadás, majd énekszáta 
20,50: Sporteredmények utána hangyáték, 
hirek. 23,05: Cigányzene utána jazz zene, 
majd hirek 
Budapest II. 16: Cigányzene utána le- 

mezek, majd felolvasás. 195): Szalonze. 
20,25: Versek, majd Országos Postászene- 
kar, utána hírek 

Bécs. 16,40: Vonósnégves, utána szalon- 
zenekar. 20,10: Tarka lemezek. 91,2. Ma- 
gyar szerzők hangjátéka német nyelven. 
23,30: Jazz zene 

HÉTFŐ, áp-öis 12. 
Bucuresti. 6,30: Torna. zene, hanglemezek 

clőadás, orvosi tanácsadó hirek 15: Hi- 
1ek, utána zene, hanglemezek. 1i8: Köny- 
nyü és tánczene. 22: A litvánok európai 
rangversenye. 22,15: Lemezek. 
Budapest I. 745: Torna leme :ek, étrend 

11: Hirek. 11,20: Felolvasások 13,05 Sza- 
lenötös, hirek, szimfónikus zenckar 17 16 
Diákfélóra, hirek, felolvasás, gorionka- 
szám. 19,10: Közvetités az épülő Ma:git- 
hidról, utána harmónika-kettős, madd 
adás. 22: A litván rádió 
senyének közvetitése, 
Pirek német nyelven. 
rirek. 
Budapest II. 19,50: Német nyelvoktatás 

20,45: Előadás. 22. Hanglemezek. 
Bécs. 13,20: Lemezek 15: Müvész-'e- 

mezek. 21: Gráci hangversenyzenetenr 92. 

elő- 
európa haszver. 

23)0: Hanglemezek 
Z4 05 Jazz zenekar, 

litvánok Európa hacgversenye 22 40. 
Kivánság-lemezek. 
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ARUSITJÁK A JEGYEKET A 

DAVILA sziNnáz / 
pénztáránál és Piata Unirii Mioszkban az 

A /A elujmegyei Pénzügyi Tisztvise 
lek Egyesületének közgyülése. A elui- 

gyei Pénzügyi Tisztviselők Egyesü- 
ápr ilis -8-án reggel 9 órakor az 

I. számu adóhivatal helyiségében tart- 

ie 

ja meg a rendes évi közgyülését Mun- 
teanu egyesületi elnök elnökletével. A 
közgyülésen Dragusin főtitár beszá- 
mol az egyesület multévi müködéséről, 
ióváhagyják az 1936. evi december 31- 
én lezárt mérleget és a felügyelő bi- 
zottság jelentésének meghallgatása 
után az igazgatóságnak megadják a 
felmentést. Abban az esetben, ha az 
április 18-ára összehivott közgyülésen 
az egyesületi tagok egyharmada nem 
jelenne meg, az uj közgyülést május 
9-én tartják meg, amely a megjelent 
tagok számára való tekintet nélküi 
határozatképes lesz. 

Meghivó A Cluj-Manacsturi szent Jó- 
zsef dalárda a leánycsobort közremükö- 
césével a római kathoikus fogimnázium 
dsztermében 1937. április t1-én. vasárnap 
este 8 órakor előadja jóté konycelra G ár- 
aonyi Géza: A Bor cimü örökbecsü szín.- 
műüvét, melyre az érdektődőket ezuton is 
sztelettel meghivja a Rendezőség A 
müsor megváltása kötelező, melv előr: 
imegváltható a dalárda és leány. soger 
tegjainál. Délután 3 órakor az ifjuság ré- 
szére lesz előadás, 
- fTitokzatos éjszakai látogatók a 

városi téglagyárban. Az éjszaka 2 óra 
után a városi téglagyár éjjeli őrei ar-I 
ról értesitették távbeszélőn a IV. kerü- 
leti rendőrséget, hogy tetten értek két 
ismeretlen férfit, éppen akkor, amikor 
nagyobbmenyiségü téglát akartak el- 
lopni. Moldovan ügyeletes őrmester 
több rendőrrel kiszállott a helyszinre 
s a két ismeretlen embert előállitották 
a rendőrségre, ahol megállapitották, 
hogy az illetők Udvarhelyi Józset 
Chintaului uton és Bálint Árpád Dece- 
bal 23. sz. alatt lakó munkásokkal azo- 
nosak. A munkások tagadják a vádat, 
de arról nem tudnak felvilágositást ad- 
ni, hogy tulajdonképpen mit kerestek 
éjszaka a téglagyárban. Kihallgatásuk 
még folyamatban van. 
- Házasság mutyiban. Jenei János 

a szinház népszerü bonvivántja, illet- 
ve Kóbori-Katz László ujságiró ilyen 
cimmel igen mulatságos és bonyodal- 
mas bohózatot irtak. A nem nagyigé- 
nyü darab arra mindenesetre jó, hogy 
nehány órára vidáman elszórakoztas- 
sa és alaposan megnevettesse a közön- 
séget. Schreiber Alajos karmester a 
fordulatos és ötletes bohózathoz kelle- 
mes, fülbemászó és könyed muzsikát 
szerzett, amelynek néhány száma, kü- 
lönösen a nápolyi dal, a tangó és a bi- 
gin nagy népszerüségre tarthatnak 
zámot. Gróf László rendezése kitünően 
szervirozta a darabot, Schreiber pedig 
nagyszerüen dirigált. Ürmössy Magda, 
Sándor Stefi, Bázsa Éva, Mikióssy Mar 
gt, Wojticzky Elvira, Czopán Flóri, Be 
nes Ilona, a szerző, Jenei János, Tom- 
pa Sándor, Csóka József, Fülöp Sándor 
Stefanidesz IIi, Tebán János jobbnál- 
jobb alakitásokkal járultak hozzá a 
szép közönségsikerhez. Ürmössy Juci és 
Lukász Bella táncbetétei pedig csak 
fokozták a pompás sikert. A közönség 
a kacagtató bohózaton sokat mulatott 
és az összes szerzőket melegen ünne- 
pelte. (t.) 
- Középiskolai tanulók fa és virág- 

ültetési ünnepsége. Felsőbb rendelet- 
re minden középiskola osztályonként 
hat-hat tanulójának, mint az egeész or- 
szágban, ugy Clujon is részt kellet. 
vennie a fa- és virágültetési akcióban 
A helyi középiskolák tanulói már reg- 
gel 9 órakor Precup főstrájer vezeté- 
sével kivonultak az Asachi-uccába, 
ahol facsemetéket ültettek. A menet 
élen a 83-as gyalogezred zenekara ha- 
ladt és a tanulók vidám hangulatban 
végezték el nemes szándéku és hasznos 
munkájukat. A közoktatásügyi minisz- 
ter rendelete azt a célt szolgálja, hogy 
az ifjusággal megszerettessék a fa- és 
wirág-kultuszt. 7 
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Vad harc folyt 

Ap R . k 

SzZIGE 
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NIKÍTA DE MAGALOFF 
Zongoránál: 

le Brüsszelben 
Van Zeeland hivei és a rexisták közöt 
A magyar kisgazda-párt követeti a ttkos választól Jog haladéktalan 

megszavazását - Beck lengyel külügyminiszter némába megy 
fontos tárgyalások lefolytatására 

(BUDAPEST.) Darányi miniszterel- 
nök tegnap ujabb hosszabb megbeszé- 
lést folytatott Eckhardttal, a kisgazda 
párt vezetőjével. 

Eckhardt, hir szerint, kijelentette, 
hogy pártja még a nyári szünet 
előtt kivánja a titkos választó-jog 
bevezetéséről szólő törvény meg- 
szavazását, a szélsőséges izgatá- 
sok megfékezését és megfelelő tár- 

sadalmi reformokat. 

Máskép pártja a legélesebb harcba 
kezd a kormány ellen. Maga Eckhardt 
az ujseágiróknak kijelentette, hogy a 
vasárnapi pápai kisgazda-gyülésen rész 
letes beszámolót ad a miniszterelnökkel 
folytatott tár gyalásairól. 

Beck ujabb ut előtt 
(VARSÓ) Az ABC jelentése szerint 

Beck lengyel külügyminiszter rö- 
videsen Rómába megy, 

ahol Mussolinivel és Cianoval fog fon- 
tos tárgyalásokat folytatni. 

A birőság elé' 
(PAÁRIS.) De la Rocgue ezredes, a 

szociálista párt elnökségével együtt el- 
határozta, hogy 

a biróság elé viszi a clichy-i vé- 
res események ügyét. 

Igy akarják megállapitani, hogy a leg- 
utóbbi véres incidensek bekövetkezé- 
séért kiket terhel felelősség. 

Brüsszel készül a nagy választásra 

(BRÜSSZEL.) Pénteken a tőzsde kö- 
rül 

Van Zeeland hivei és a rexista cso- 
portok között vad dulakodás folyt 
le, amelynek több sebesültje van. 

Az összütközésnek csak a megerősité- 
seket kapott rendőrség közbelépése 
tudott véget vetni. Több rexista-sze- 
nátort őrizetbe vettek. A dulakodás so- 
rán Guena gróf rexista szenátort mar- 
xisták megtámadták, mire erős ökölcsa 
pásokkal többeket leteritett közülük. 
Egy másik rexista csoportot Van Zee- 
land hivei támadtak meg. 
A vasárnapi választásokkal kapcso- 

latos korteshadjárat egyébként teg- 
nap befejeződött. 

Van Roby, malinesi érsek közle- 
ményt adott ki, amelyben elitélte a 

rexisták mozgalmát. 

Ezt ugyanis nem tartja az egyház és 
ország érdekében állónak és leszögezi, 

hogy világos ezek után, hogy a kató- 
likusoknak kit kell támogatniok. 
A herceg-érsek állásfoglalásának 
alighanem döntő befolyása lesz 
Van Zeeland győzelme mellett. 
A belga lapok szerint a miniszterelnök 
egyébként a francia-angol-belga egyez 
ményt Belgium semlegessége ügyében 
csak a választások után teszi 
hogy ez a külpolitikai siker ne tünjön 
fel kortesfogás gyanánt. 

(MADRID) A védelmi bizottság rá- 
dió-jelentése szerint 

Madrid körül heves harc olyik, 

amelyben a köztársasági erők játszák 

ban több fontos hadállást sikerült el- 
venni a nemzetiektől A harcokban a 
tepülőgépek is résztvettek. Egy másik 
szakaszon egy nemzetiek kezén levő 
zázcsoport levegőbe röpitésével a nem 
etiek két gyalogos századát semmisi- 
ették volna meg. 

További jelentések 

(AVILA) (Reuter.) A Guadalajara- 
szakaszon a nemzetiek helyreállitva az 
jeszeköttetést, mindenütt beásták ma- 
sukat. A baloldal felhagyva ováb tá 

erősitésén fáradozik. 
(OVIEDŐ,) (Reuter) "Tegnap teljesen 

1860 teljesen felfegyverkezett baloldali 
nilicista jelentkezett a nemzetieknél. 
A szökevények elmondották, hogy a 
tcessz bánásmód és az élelmiszerhiány 
sényszeritették őket erre a lépésre. 
(HENDAYE) (Reuter.) A nemzetiek 

Durango elleni támadásaik során el- 
érték Arazobola helységet. 
(GIBRALTÁR) (Reuter.) Az angol 

admiralitás az angol kereskedelmi ha- 

jók akadályozása esetén minden to- 

(OVIEDŐ) (Reuter.) Franco tábor- 
nok rendeletére a nemzeti hajóhad 
tegnap heveésen bombázta a Legueito- 
Bilbao-i szakaszt: 
(LONDON.) London város 25 ezer 

autóbusz vezetője május 1-ére egy hó 
napos sztrájk kimondását tervezi, ami 
tekintettel a koronázási ünnepségekre 
cendkivül kellemetlen helyzetbe hozta 
a kormányt. Az egyeztető tárgyalások 
megindultak. 

SHIRLEY 
egkedve- 
sebbfilme A kis hercegnő 

a zovat sLÁAGERMOZGÓBAN Ma: 

TEMPLE 
Müsor előtt Fox világhiradó 
és 2 felvonás pompás vigjéték. 

kacagás és 
Vasárnap d. e. 11.20 orakor 7 és 12 lejes matiné: K acagó tarka tavasz. 2 óra 

boldogság ( 

Nagy Istvánnak, a tehetséges munkás 
irónak életképe, az Özönviz előtt les: 
szinházunk utolsó bemutatója a társu- 
lat oradeai turnéja előtt. Holnap este 
lesz a bemutató s éppen arra való te- 
kintettel, hogy a társulat már kedden 
elutazik, az Özönviz előtt csak vasár- 
nap és hétfőn este kerülhet szinre 
Irigylésreméltó rutinnal, kitünő, öreg 
szerzőket megszégyenitő szinpadi ér- 

rabját, de alakjai is annyira maiak, 
Mhogy hüen tükrözik vissza azt a társa- 

zékkel irta meg Nagy István ezt a da- 

A szinház bucsuelőadásai 
Utolsó bemutató vasárnap csie: Őzönviz clőtt 

lalmat, amelyben a darab témája mo- 

10g. 
Az Özönviz előtt a Szépmives Céh 

s szinház drámapályázatán dicséretei 
wert s a szinház gondos, lelkes előké- 
zületek után, nagyszerü szereposztás- 
an hozza azt szinre. 
Tóth Elek végezte a darab rendezé 

ét s főszerepeit Fényes Alice, Bázsa 
Eva, Czopán Flóri, Kőszeghy Margit, 
Felszegny Mária, Borovszky Oszkár 
Tompa Sándor, Nagy István, Csóka Jó- 
zsef, Lantos Béla alakitják. 

er Alajos frenetikus 

este és vasárnap délután 6 órakor 
zerepel a szinház z műsorán. 

közzé, 

Heves harc Madrid körül 

a kezdeményező szerepet. A harcok- 

jók mozgási szabadságának biztositá- 
ara elrendelte, hogy a kisérő hadiha- 

vábbi nélkül használják fegyvereiket. 
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Ma es vasárnap delután 
natkor: mázasság multiban 

Jenei Já ános, Kóbori Lászl 

perettje, a Házasság mutyiban ma 
is 

Vasárnap delután 3- Kor: 
mescáruházelcsó nelyerek. 

kal. Hétiőn d. u. 5 órakor: 
M lalevél olcsó 
helyárakkal 

A szezon két legnagyobb sikerü re- 

vüöperettje, a Meseáruház és a Hulló 
falevél kerül vasárnap és hétfőn dél- 
után szinre ezuttal először olcsó hely- 
árakkal. Ezeknek a revüknek minden 
eddigi előadását zsufolt nézőtér tapsol- 
ta végig, csodálta, könnyen elképzel- 
hető tehát, hogy most amikor először 
kerülnek szinre olcsó helyárakkal, mi- 
lyen tolongás lesz a jegypénztárnál. 
Éppen ezért ezekre az előadásokra ta- 
nácsos jegyekről előre gondoskodni, hi- 
szen tudvalevő dolog, hogy különösen 
vasárnap alig lehet az előadás előtt a 
pénztárnál jegyet kapni. A Hulló fale- 
vel hétfő délutáni előadásával egyben 
az operett-társulat bucsuzik is sze- 
etett közönségétől. 

Megérkeztek 
porcellán ujdonságaink. Nagy 
választék márkás disztárgyak- 
ban, szervizekban s nippekben 

„PAX" CLUJ, 
caLEa VICTORIE NO. 6. 

- LEGUJABB SPORTHIREK: Gyoz 
tek a magyarok az olaszok ellen. Buda- 
pesti jelentés szerint a magyar-olasz 
Tersztyánszky kardvivő-emlékversenyt 
a magyarok óriási küzdelem után 19:17 
arányban megnyerték az olaszokkal 
szemben. - Budapesti jelentés szerint 
a francia futbaliszövetség visszafizeti 
a közönségnek a vasárnapra tervezett 
francia-olasz mérkőzésre váltott je- 
gyek árat, 600 ezer frank értékben. Hi- 
met, a francia szövetség elnöke, állitó- 
lag, a FIFA-nál lépéseket akar tenni 
az olaszok lemondása miatt. A román 
válogatott párisi szereplése különben 
azért maradt el, mert a szövetség 70 
ezer frankon kivül a teljes bevétel 40 
százalékát igényelte. 
- Halálozás. Özv. Szabó Valérné el- 

hunyt. Temetése f. hó 11-én, vasár- 
nap délután 3 órakor lesz a temető- 
kápolnából. 
- Asztalos-gyülés. Holnap, vasár- 

nap 10 órakor tartja az Asztalosiparo- 
sok Szövetsége gyülését az Ipartestület 

székházában, Carolina tér 5. sz. alatt. 
- Ma este 8 órakor a Minerva nagy- 

ermében alakul meg a Magyar Párt 
nagántisztviselői szakosztálya,. A Ma- 
gyar Párt magántisztviselői szakosztá- 
ya ma, szombaton este 8 órakor a Mi- 
erva (Baron L. Pop 5.) nagytermében 
artja meg alakuló közgyülését. 
- Babos Sándor visszatér Mandzsu: 

riába. Vasárnap a cluji alsóvárosi ref. 
templomban bocsájtják el másodszor 
Babos Sándor ref. lelkészt és felesé- 
rét Lőrincz Máriát, aki szintén képe- 
sitett. lelkész, mandzsuriai munkájul kra. 
Az istentiszteleti szertartások és ün- 
epségek keretében Vásárhelyi János 
Kádár Géza dr., Horváth Jenő, Nagy 
András és a Babos- -házespár müköd- 
nek közre. 
- Ünnepség az egyetemen. Ma szom: 

baton délután 5 órakor az uj egyeteml 
diák-otthonban nagy fogadási ünnep- 
ség lesz, E. de Martonne francia egyé 
temi tanár és a cluji egyetem tiszte- 

etbeli doktora tiszteletére, akit Őfel- 
Sége a „román csillagrend nagykereszt- 
jével" tüntetett ki. 
- Botrányt rendezett az Unirii té- 

en az ittas borbélysegéd. Nagy Vasile 
Zaramidarilor 6. szám alatt lakó bol- 
belysegeéd az éjszaka az Unirei-téren 
ttas állapotban hatalmas botrányt rők 
önzott. Amikor a rendőr rendreutasi 
otta, még szembeszállott vele. Az 
kerületi rendőrség kihágás meg, 
mditotta az eljárást a botr nyt okozó 

. 

Iborbélysegéd ellen. 



AgDuna-medence vonulatában marad 
minden a régiben... A helyzeten Be- 
nes ésehszlovák köztársasági elnök bel- 
grádi utja sem változtatott. Legalább is 
a kiadott hivatálos jelentések szerint 
a kisantant konferencia határozatai tel- 
jes egészükben érvényben maradnak. 
Tudjuk, hogy Krofta csehszlovák, illet- 

ie ve Antonescu román külügyminiszter 
l- tudomásul vették Belgrád és Róma uj- 
y- mtütetü barátai kapcsolatait. Már pedig, 
n amint korábbi cikkünkben leszögez- 
1- tük: a jugoszláv-olasz egyezmény a 
l- Berlin-római tengelyt Belgrádon ke- 
ör resztül Szófiáig hosszabbitotta meg. Ez 
i- mindenesetre uj. helyzetet teremt a 
ál kisantant számára. Annakidején, ami- 
a- kor az osztrák-magyar monarchia ré- 
i- szein osztozkodó utódállamok létre- 
en hozták az ugynevezett kisantantot, az 
a elgondolás magja az volt, hogy minden 
e- t tben kölcsönösen megvédelme- 

k közös érdekeiket. Azokban az idők- 
en még távol volt annak a lehetősége, 
ogy a német birodalom ujra sulyo- 

san veszélyeztesse Európa keleti és dél- 
keleti frontját. Azóta nagyot fordult a 

a görög mithológia Antheusa - meg- 
ujuló erővel állt talpra és semmivel 

érdekeltségek számára, mint a világ- 
háboru előtti Wilhelmi Németország. 
Csehszlovákia, - amelyet legközvet- 
lenebbül fenyeget a határaira neheze- 
dő germán áradat Páris és a 
kisantant védelmén kivül kénytelen- 
kelletlen Moszkva felé fordult segitség- 
ért. Prágát sulyos feltételü szerződések 
kötik a' mostani Oroszországhoz. Ha 
ugy vesszük: ezek a szerződések mintha 
tullépték volna a kisantant egyezmé- 
nyét. Mert sem Románia - amely pe- 
élg elismerte a Szovjetet - még ke- 
vésbé Jugoszlávia, - amely mindez- 
ideig egyáltalán fel sem vette a kap- 
csolatokat Moszkvával - nem hajlandó 
Csehszlovákiát követni a Szovjet felé 
vezető uton: „A szükség törvényt bont" 
mondhatják a prágai felelős ténye- 

zők. Helyes, de ugyanezzel az érvelés- 
sel védelmezi valószinüleg Sztojadino- 
vics is a jugoszláv-olasz egyezményt. 

Mert bizony Páris messze 40 van és 
Róma annál közelebbre esik a jugoszláv 

1- határokhoz. Azután gazdasági szem- 
Fal pontból is mérhetelen jelentősége van 
ő- Belgrád számára, hogy jó viszonyban 

legyen Rómával és Berlinnel. A jugo- 
r szláv-olasz, illetve jugoszláv-német 
0: külkereskedelmi mérleg hasonlithatat- 
et ianul kedvezőbb a délszláv állam javá- 
t. ra, mint néldának okáért a jugoszláv- 

francia külkereskedelem egyenlege. Itt 
rt iehát nemcsak nolitikai, de legelső sor- 

ban, szinte perdöntően ható gazdasági 
kok egyengették a belgrádi külpoli- 
Mika uj irányvonalát. EÉgy bizonyos: 
Sztojadinovics elsőrendü külpolitikus. 
Alighanem Pasics iskoláját járta ki. 
Negyszerüen ért a diplomácia hangsze- 
réhez: eddigi tevékenykedése során 
még egyetlen egyszer sem fogott disz- 
szonáns hangot. Érdekes, hogy milyen 
feltételekhez kötötte Jugoszlávia részé- 
ről a kisantant -francia kölcsönös se- 
gélynyujtási paktum megkötését. 1. A 
megegyezésnek ne legyen más államok 
ellen irányuló offenziv karaktere. 2. 
Előbb köttessék meg a nyugati egyez- 
mény. 3. A szerződést Franciaországgal 
közösen Anglia is garantálja. Nos, tud- 
juk, hogy a nyugati egyezmény egy- 
előre még a távoli jövő zenéje. Ebből 
folyik, hogy a kölcsönös segélynyujtási 
paktum is talán valamikor „ad grecas 
calendas" kerül megvalósitásra. Fran- 
a diplomáciai körök nem titkolják, 
hogy Belgrád és Róma egyezségét Lon- 

Ben jeleztük is: Nagybritánia mindent 
elkövet, hogy Közép-Európában és a 

Sithassa a maga érdekeit. Már pedig a 
lugoszláv-olasz egyezség - bármeny- 
nyire hihetetlenül hangzik is - leg- 
alább egyelőre: angol érdek... . 
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világ: a harmadik birodalom - mint 

sem jelent kisebb veszedelmet bizonyos 

Hta: HALÁSZ JÖZSEF 

diplomácia fáradhatatlanul azon mun- 
kálkodik, hogy amennyire csak lehet- 
séges, lazitsa Moszkva és Páris kapcso- 
latait s ezzel párhuzamosan tompitsa 
Franciaország hegemóniáját Közép- 
ÉEurópában és különösen a Balkánon. 
Angliának elsőrendü érdeke, hogy meg- 
akadályozza Páris előretörését a Bosz- 
poruszig, mert a békét csak igy lehet 
feltétlenül biztositani." Ez a taktika 
rávall a kétarcu angol diplomácia mód- 
szereire. Mig egyfelől ugyanis - külö- 
nösen a Közép és Keleteurópa 
kérdésében - szoros kapcsolatok füzik 
egymáshoz a két országot, addig más 
téren London nem mulasztja el, hogy 
keresztezze Páris terveit. Ez a módszer 
hosszu-hosszu évtizedeken át nagysze- 
rüen bevált, de ma már nem egészen 
veszélytelen. Az érdekelt államok 
ugyanis kezdik lemásolni, illetve elta- 
pulni az angol taktikát. És bizony 
nem egyszer megesik, hogy a tanitvá- 
nyok tulszárnyalják a mestert. Mussoli- 
ni például nem habozott egyezséget 
kötni Angliával, ugyanakkor azonban 
Tripoliszban a mohamedánok patró- 
nusának hirdette magát. Anglia szem- 
pontjából nem olyan egyszerü ez a kér- 
dés, mert közel százmillió mozlemita 
él a brit impérium határai között. És 
ugy látszik, a Duce kezei messzire el- 
érnek. A Foreign Otffice falai mögött 

don egyengette. Egy régebbi cikkünk- 

1A tendszerint jól értesült „Oeuvre" 
Mátámasztja ezt az állitásunkat. Egyikl 

Fontosan tudják, hogy merről fuj a szél 
példának okáért Palesztinában, vagy 
mondjuk, a távoli Indiában? A közel- 
keleti arab mozsolódás és az afgán-in- 
diai határ mohamedán hitü pathanjai- 
nak véres villongása között okozati ösz- 
szefüggés van. És alighanem ugyanbból 
a zsákból eresztették ki azokat a sze- 
leket is, amelyek Törökországot és Irant 

t) véd és dacszövetségre ké 
ymással. Hogy Londoi nak 
mégis egyéngette Belgrád és 

gyezségét, azt jelenti, hogy ki- 
sebb vészedelemnek tartja az olaszok 
földközi tongeri előretöresét, mint az 
oroszakkal szövetséges franciák tulsu- 

.. 
Berlin indígnálódva cáfol... Tudni- 

illik azokat a lengyel és francia forrás- 
ból származó hireket cáfolja, amelyek 
szerint a harmadik birodalom és Szov- 
jet-Oroszország között valami barátság- 
féle készülődne. „Nem zörög a haraszt, 
ha a szél nem fujja". Ez a mondás nem 
mindig fedi az igazságot. Sajnos, sok 
rágalom és ráfogás talált hitelre en- 
nek a szállóigének jegyében. Mégis, ha 
bizonyos jelenségeket szemügyre ve- 
szünk, önkénytelenül azt kell hinnünk, 
hogy most az egyszer csakugyan nem 
hiába zörög a haraszt: Kezdjük mind- 
járt Berlin és a Vatikán afférján. A 
harmadik birodalom pontosan olyan 
módszereket és eszközöket alkalmaz a 
római katholikus egyházzal szemben, 
mint Szovjet-Oroszország. Papokat, 
apácákat és szerzeteseket börtönöznek 
be és ha a cél ugy kivánja, a rágalom 
cszközeitől sem riadnak vissza. A pá- 
pai enciklika ugy Moszkvával, mint 
Berlinnel szemben leszögezte a Szent- 
szék álláspontját. Nos, Berlin módot és 
lehetőséget keres a maga érdekeinek 
védelmére. Hogy milyenek ezek a le- 
hetőségek? A többek között Hitler több- 
éves elkeseredett harag után kibékült 
Ludendorffal. Ennek a kibékülésnek, 
amint lejjebb látni fogjuk - kettős je- 
lentősége van. A Vatikánnal szemben 

s.. de nem m 
iegutóbbi cikkében igy ir: „Az angol' régi pogány Wothan vallás apostola, 

szabad kezet kap. Vagyis korlátlanul 
terjesztheti a „régi-uj" hitet: Bizonyos 
források szerint Wothan vallása állam- 
vallás jelleget kap és a politikai hata- 
lom birtokosai minden eszközzel elő 
fogják mozditani terjedését. Külpoliti- 
kai, illetve katonai szempontokból még 
fontosabb jelentősége van Hitler és Lu- 
dendorff kibékülésének. Tagadhatatlan, 
hogy a tábornok egyike volt a világhá- 
boru legkiválóbb sztratégáinak. Hitler 
móst őt fogja a katonai 
elére állitani. Vagyis a harmadik bi- 

közelebbi háboruja méltó hadvezérét is. 

A német harseregvezetők pedig kez- 
dettől fogva a Szovjettel való egyatér- 
tés mellett voltak. Annakidején már 
Bismarck is azon volt, hogy nyélbe- 
üsse a némcet birodalom és Oroszország 
katonai szövetségét. Vilmos császáron 
mulott, hogy a vaskancellár ötletéből 
nem lett valóság.:. A katonák és kü- 
lönösen a német katonák nem rajongó 
emberek. Hidegen számitó taktikusok 
ők, akik - hogy triviálisan fejezzük 
ki magunkat - fütyülnek az érzelmi 
alapokra. A cél fontos, amaly minden- 
féle eszközt szentesit. A világháboru 
vége felé Ludendorft leólmozott vasuti 
vagonokban csempésztette vissza Orosz- 
országba az emigrációban élő Lenint, 
Trockijt és még néhány más bolseviki 
vezért. Akkor az volt a cél, o az 
antant gyürüjét széjjelrobbantsák. Most 
"gy lehet, az a cél, hogy a gyarmat- 
igénylési kérdésben elutasitó magatar- 
tást tanusitó Angliát engedékenységre 
kényszeritsék. Ki állithatja vajjon, 

hogy az eevszer bevált módszer másod- 
izben már nem alkalmazható? Luden- 
torff jó katona és az igazi hadvezér 
semmire sem törekszik inkább, mint- 
hogy az ellenfeleket maradéktalanul 
térdre kényszeritse, London számára 
végzetes jelentőségü lenne, ha Berlin 
és Moszkva valóban megegyeznének. 
Bizonyost orosz jelenségek is igazolni 
látszanak ezt a lehetőséget. Nem vélet- 

len és legfőképpen nem ok nélkül való, 
hogy Sztalinék tüzzel-vassal üldözik és 
irtják Lenin egykori legodaadóbb hi- 
veit. És bizony-bizony, az is meggon- 
dolkoztatja az embert, hogy miért les- 
inkább a zsidó származásu egykori ha- 
talmasságok azok, akiket az uj moszk- 
vai rezsim részint puskacsövek elé ál- 
httatott, részint a kazamaták fenekére 
löketett? , 

Természetesen London is megtesz 
mindent a maga érdekei biztositására 
Runciman angol kereskedelemügyi mi- 
niszter eredményes washingtoni meg- 
beszélései után Roosevelt Londonba 
küldte bizalmas barátját: Norman Da- 
west. Hivatalosan azt mondják, hogy 
Norman Dawes csak a londoni nem- 
zetközi cukorkonferenciára jött át Eu- 
rópába. De diplomáciai körökben nyil: 
titok, hogy a prezident barátja milyen 
fontos politikai megbeszéléseket foly- 
tat Anglia fővárosában. Nagybritániá- 
nak és az északamerikai Egyesült Ál- 
moknak a Távolkeleten azonosak az 
érdekeik. A németekkel szövetséges Ja- 
pán imperialista mohósága egyformán 
veszélyezteti a két angolszász biroda- 
lom gazdasági és politikai bázisait. Lon- 
don és Washington komoly tárgyalását 
az is bizonyitja, hogy Norman Dawes 
Londonba érkezésével egyidőben Roose- 

azt jelenti, hogy Ludendortf, mint a velt fejedelmeknek kijáró külsőségek 

Balkánon mennél erőteljesebben bizto- 
r e 

gyári lerakatában 

Nasy választék clpőkben 
sport és utazó cikkekben 

Clul, Calea Regele Ferdinand 22 

ORNITA 
Garantált minőség! 

Bistrila: Piala Regele 
a 

Ferdinand No. 34. 

nagytanács 

rodalom megtalálta már esetleges leg- 

-. 
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A NAJHULLAST 
MEGELŐZI 

közepette fogadta Kanada főkormány- 
zóját, aki az angol világbirodalom ne- 
vében messzemenő felhatalmazással 
ment Washingtonba. Hogy Anglia és 
Ameria milyen messzire tartanak már 
az egyezkedés során, a honkongi ese- 
mények is bizonyitják. Honkong Dél- 
Kina közvetlen közelében egyik legha- 
talmasabb flotta- és repülőbázisa az 
angc!l világbirodalomnak. Jólintirmált 
jelentések szerint London és Washing- 
ton egyezsége értelmében Amerika is 
batalmas repülőbázist épit ki itt, amely 
ez angolokéval közösen egyazon eélt 
fogja szolgálni. Anglia tehát a többek 
között ilyen módon is megerősiteni 
igyekszik Dél- és keletázsiai érdekelt- 
ségeinek védelmét. 

Ilyen körülmények között joggal fel- 
tehető a: kérdés: Van-e egyáltalán va- 
lamiféle jelentősége egy tervbe vett 
gazdasági világkonferencia előkészité- 
sének? London és Páris ugyanis nem- 
rég felkérték Van Zeeland belga mi- 
niszterelnököt, hogy tegye tanulmány 
tárgyává egy ilyen irányu értekezlet 
tervét. Angol diplomáciai körök erő- 
sen szorgalmazzák a dolgot, mert hiszen 
a brit külpolitika irányitólk mindig is 
inkább a békés lehetőségeket keresték. 
Igaz viszont, hogy adott esetekben a 
kemény ököl alkalmazásától sem riad- 
tak vissza, ha a szükség ugy hozta ma- 
gával. Amerika, Anglia, Franciaország 
és Belgium között már hónapok óta ér- 
demleges tárgyalások folynak egy vi- 
lággazdasági értekezlet ügyében. Nor- 
nan Dawes a többek között ebben az 
ügyben is megtesz mindent. Csakhogy 
alighanem igaza van a „Daily Tele- 
graph"-nak, amikor azt mondja: „Mind. 
addig, amig a politikai biztonságot nem 
teremtik meg világszerte, nem lehet 
szó gazdasági fegyverszünetről, még 
kevésbé békéről." Hogyan is lehetne 
példának okáért gazdaságilag áthidalni 
az angol-német, illetve angol-olasz, 
és ujabban francia-olasz politikai el. 
lentéteket? Elképzelhető-e gazdasági 
tarátság az idézett államok között, ame- 
lyek politikai téren a szó kimondott 
ertelmében, egymás romlására törnek? 
Az ujabb poliaikai fordulatok: kétol- 
dali és más szinezetü fegyverbarátsá- 
gok - akármilyen ügyes taktikai fo- 
gásnak látszanak is - semmikép sem 
szolgálják a kölcsönös megértés és kien- 
gesztelődés ügyét. Csak eltolódást je- 
lentenek az erőviszonyokban, de a fül- 
ledt atmoszférát nem hütik le és nem 
segitik elő a népek megbékülését... 

........ 

- Arany és aranytartalinu szerek a 
tüdővész ellen. Berlinből jelentik: Né- 
met orvosok a tüdővész elleni értekez- 
ten arra a megállapitásra jutottak, hogy 
sz arany és aranytartalmu gyógyszerek 
jelentősége igen nagy, különösen, ha a 
tuberkulinnal válogatva használják azo- 
kat. Különleges kisérletek arra az ered- 
ményre vezettek, hogy az aranyszem- 
cséket a szervezet nem dolgozza el, 
azok tisztán jutnak a tüdőkbe és a gü- 
mőkben sajátos gyógyhatást fejtenek ki 
A kisérleteket tovább folytatják, 
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Aprőhirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS óra- ékszerjavitó műüneily, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
vékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner Regele Ferdinand 114. (- 402) 

Hirdetést eran 
Newa könvüzet is 

sSír. Memorandului No. 16 

CSINOS elvált asszony keresi 30 éves 
izr. intellektuel ismeretségét szórakozás 
céljából. Teljes cimü leveleket „Garzon" 
jeligére kiadóba.. 3773) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANY ÉS BRILLIÁNS EKSZEREK 
BEVALYÁSI HELYE Casa Orologelor 
Glul. P Mihai Viteazul 11. -I32 
NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Uniri 11i. II. em. 3. (- 3275) 

HALOSZOBA butorok legolcsóbban. 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
i. - 3038 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba- 
tok. felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 
740 négyzetméter házhely Befásitva el- 

adó. Str. Ep. Ivan 38-a. Értekezni: Str. 
Hasdea 38. (- 3532) 

SÜRGÖSEN eladó központban ötszo- 
bás ház minden elfogadható áron, villa- 
hely, Fántáneleien. Érdeklődni Cipariu 1., 
gyümölcsüzletben. (- 3459) 

REZSIMENTES 5 éve fennálló koszt- 
ház 50 abonánssal, 6 benlakó gimnázis- 
tával családi okok miatt sürgősen átadó. 
Cim a kiadóhivatalban. (- T 417) 

STRECKER palisander zongora eladó 
Str. Cogálniceanu 1. Egyetemi főgépész. 

(- 3703) 
2 UJ nagy ház gyümölcsös és vetemé- 

nyes kerttel eladó, esetleg teher is átve- 
hető. Ért. Str. Radulescu 25. 3698 

HASZNAÁLT Wertheim kasszát 1-est, 
vagy 2-est megyételte keresünk. Cim: Ru- 
dolf Mosse S. A. Cluj, Regele Ferdinand 8. 

3702 

ELADÓ egy antik fekete női iróasztal, 
Pop, Piata Carolina 3. (- T 427) 

EGY uj családi kis villa eladó. Azonnal 
beköltözhető. Értekezni lehet helyszinen, 
Str. Martirii Bálaiu No 1. A Str. Fantáne- 
le piac, tulsó balsarok. Délelőtt 8-10 és 
délután 5-7 óra között. (- P 2999) 

ELADÓ 7 darabból álló antik szalongar- 
nitura 1200 lej, 1 márványlapos ebédlő- 
szekrény 1300 lej, ebédlő asztal nagy 700 
lej, ha ált sezlon 300 lej, külön is Érte- 
kezni Székelyneél, Str. Bucovina 24. -gt 

KULÖNBÖZŐ butorok eladok. Str. 
giunea Ardelana 16-a. Ér75) 

vVESZEK belvárosi i éljövedeimező há- 
Memorandului zat. 800.000 

Nova Könyvosztály. P3016 

e- 

Reg. Ferdinand 87 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női, férfi és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

cipökereskedemi vállalatnál. 

EGY oszlopkályha eladó, Str. Aron 36. 
(- 3764) 

HAZBONTAÁSBOL ELADÓ üveges ve- 
randa falak, ajtók és lépcsőfokok: Megte- 

kinthető délután fél 5-ig. Str. Carpatilor 
szán kabi 3782 

ÉPIT ETŐk és ácsmesterek figyelmébe. 

Szép egyenes faragásu tölgysasfa bármi- 

lyen nágy valasztékban beszerezhető. Cal. 

1 5. 

Motilor 92. Telefon 721 és 1104. (-3797) 

ELADÓ egy uj ultra modern fotel, egy- 

uttal ágy is. Megtekinthető Fenakel kár- 

Eitosnál, Str. Gh. Baritiu i12 3761 

SIRKERITÉS, massziv, barokstilü, 12 
m éladó. Str. Regele Carol II. Nr. 83. 

((-3794) 

EGY buldog kutya eladó, Str. Prof. 
Marinescu 47. (3795) 

AUTO Chrysler márkáju, kifogástalan 
állapotban. Cassa Táncos Wien márkáju 2 
ajtós 4-es számu. Füszerüzlet berendezés 
majdnem uj állapotban. Rádió ehilios 
márkáju külön hangszóróval eladók. 
tekezni Regele Ferdinand 88. üzletben. 

(- 3793) 

EGY jó sülyesztő varrógép eladó. Lux, 

EGY üzemképes 4-es Ford eladó. Rint, 
Marechal Foch 5686. ((-3807) 

ÓCSKARUHAÁT drágán veszek, olcsón 
eladók. Str. Memorandului 4. (P 3130) 

EBÉDLŐ márványlapos, jókarban ol- 
csón eladó. Asztalosműhely, Regina Ma- 
ria 38. (- P 3023) 

HASZNALY ruhákat magas áron 
veszek, dus választékban eladok. Grünfeld 
Regina Maria 6. (- 3826) 

KUTAK, 
SZIVATTYUK 

gyári árakon 

HONTINENTat 
MHern á 
Cluj, Str. Reg. 21. 

GYUMÖLCSÖSNEK való 1 hold prima 
szántó, szoba konyha istálló, kocsi szin 

8 és egyéb ujonnan épitett mellékhelyisé- 
gek nagyon olcsón eladó. Értekezni lehet 
Chitor rTendőrigazgató III. kerület. 

(- 83825) 
RADIŐ teljes hálózati 2000 lej. M. Leit- 

nernél. Str. Memorandului 25. Rádió 
antikvárium és laboratórium. (- P 3026) 

ELADÓ jókarban levő modern gyerek- 
kocsi Cal. Victoriei 26. földszint balra. 
Megtekinthető a déli órákban (3832) 

VESZEK forgalomban levő használt ra- 
mán bélyezet. Regele Ferdinand 68. ajtó 1. 

(3835) 
s5 Hö HOLD tagos tagositott birtok 10 szobás 

modern lakással, 10 hold fajgyümölcsös- E 
sel (Parmen, Batul, Jonathan és londoni 
pepin) jókarban levő gazdasági épületek- 
kel Cluj megyében műut mellett eladó. 
Autóbusz megálló a ház előtt. Értekezhet- 
ni Str. Regina Maria No 27. emeleten há- 
tul d. e. 81-ig (38281 

BELVAROSBAN Keresek 750-800 ezer 
lei körüli jól jövedelmező házat. Ügynö- 
kök kizárva. Cimeket kérek a kiadóba. 

(P 3021) 

KISEBB Tüszerüzleti berendezés olcsón 
eladó. Decebal 51. Noszinnál. 3813) 
MOTORKEREKPÁR s500 köbcentis su- 

persport 18 lóerős, teljesen jókarban el- 
adó. Farkas, Str. Belu Ne 13. emelet. 

(3809) 
PARCELLA a eladó Bogdan telepen 

12.000-ért. Cirn a kiadóban. (3788) 

ELADÓ kétkerekü taliga cselédágy és 
egyéb. ócska butorok. Str. Paris 50. (3780) 

OLCSON eladók uj diófa ebédlő, szé- 
kek, félkész faragott háló, egy modern fo- 
tel, használt 140-es röcamier, kis redőnyös 
iróasztal 2 drb egyforma kicsi antik szek- 
rény, asztalok, konyha butor, 50-es szalag- 
fürész, egy „Szekuritas." Cim megtudható] 
Kohányi, Regele Ferdinand No 3. (P 3028) 

ELADÓ uj keményfaháló, rádió asztal- 
ka diófából. Radulescu 12. (P 3025) 

ELADÓ uj állapotban komplett diófa 
ebédlő. Cim a kiadóban. (P 3022) 

BODEGA Etr. Cipariu 1. átadó. Ára cca 
10.600. sigmond 8 A. Cluj, FP. Unirii 3. 

(T 420) 
FORDSON teherautó, 4 hengeres, dupla 

kerekü, használt és jókarban levő gumik- 
kal más elfoglaltság miatt olcsón eladó. 
Weszelowszky, Tg.-Mures, Baritiu 6. 

... (-T 428) 
ELAD sürgösen 3 szobás fürdőszobás 

vilia Str. Pasteur 28, P2666 
ON már tudja? hogy használt ruhákéri 

nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fizet. 
P. Unirii 22 (-T 342 

GYARTELEP központi fekvéssel 530 
négyzetméter beépitett területtel eladó. 
Cim: Schul-féle fejkendőgyár, Str. Cálu- 
gáritelor 11-a. - P 2835 

EGY kovácsmühelyberendezés olcsón el 
adó. Cim a kiadóban. (- 3287) 

MODERN konyhabutorok minden szin- 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (- 3380) 

ELADÓ kerités kapuval, lámpa, füg- 
zönyrudak. Str. Andrei Muresan 32. -3628 

ELADÓ Str. Minerilor 11. szám házaste- 
lek. 75.000 lej. Értekezni: Dr. Andrasiu, 
Str. Paris 7-a. - 3640 

MEGVÉTELRE keresek 80-100.000 lej- 
ért kertes házastelket. Cimeket: „Kész- 
pénz" jeligére kiadóba kérek. -3641 

ZONGORA, Pokorny gyártmány, hosz- 
szu eladó. Értekezni: Str. Florilor 13. 

-3650 
ÖLCSON eladó Su. Vulcan elején napos 

oldalon 360 négyzetméter házhely. Érdek- 
lődni Háztulajdonosok Szövetségénél, P. 
Unirii 11. (- 3692) 

ALLAST KERES 
GYORSIRÁST magyar. román, németet 

olcsón tanitok. Str. Jorga 17. Coloniala. 
(3763) 

(- 3525) 
GAZDATISZT, 30 évi gyakorlattal, gaz- 

daság, malom, gazdasági szeszgyár, bol- 
zár kertészet, gyümölcsös, magnemesitő- 
telep vezetését azonnalra elvállalja, mini- 
mális igenyek mellett. Három nyelven be- 
szél. Feltételek megszabásával „Okleve- 
les gazda" jeligére a kiadóbana (- 3771) 
LEVELEZŐ román, magyar, német 

könyvelő, gépiró, hosszu gyakorlattal, egész 
élnapi, vagy órás levelezést vállal. Cir 
a kiadóban. (- 3778 

38 ÉVES egbizbató ember raktárnok- 
nak, pénzbeszedönek, portásnak, vagy hi- 
vatalszolgánag ajánikozik. GARANCIA 
VAN. Megkereséseket „Románul tudok" 
jeligere a kiadóhivatalba kér. 3716 

VIZ és villanyszerelő gyakorlott, ál- 
lást keres. Str. Pietroasa 30. (- 3569) 

ARVA urileány elmenne intelligens uri- 
családhoz bármilyen munkára. Cim a ki- 
adóban. 3693 

nz zv 
A HAÁZTARTÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2734) 

TISZTESSÉGES 12-13 éves izraeli 
fiu kerestetik kisegitőnek állandó alkal 
mazásra orvosi családhoz. Jelentkezés p 
M hai Viteazul 26., tényképésznél. -3590 

KÜLÖNFÉLÉEK 
CIANIKÚMMAL felelősség mellett po- 

loskát irt, gőzzel perzsaszőnyeget és tollat 
tisztit, molytalanit. Herskovits, Regele 
Ferdinand 65., telefon 753. (--3770) 

PIANINO bérbeadó, gyöngyvirág tövek 
eladók. C. Traian 5. (3322) 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBEI! Azért leg 
garantáltabb cégünknél a itlonyondota 
lás, mert szeremk az országban az első 
helyet foglailják Ujdonságok: Száraz, ta. 
kó, szintelen és tönkretett hajakat egy 
szeri mosással helyrehozzuk a páratlan 
Vital schamponnal, Párisi Matolin platiny, 
szőke es vörös najaknál tompitja a va. 
lóbb rösséget és szép matt szint ad. Csak 
Mussa cégnél P. Unirii 23. (- 406) 

TANITVÁNYOK kiképzése külföldi 
módszerrel. Jelentkezni áprilig 15-ig na- 
ponta 1-8 óra közöti BÖTÉ kozmetiká- 

HOLGYFODRKÁSZNOT keresek, ki vil- 
lany-, viz, vasondolálásban, valamint 
manikürözésben perfekt. Cimeket „Mes- 
terkönyvvel előnyben jeligére a kiadóba 

(- 38315) 
KÖTÖTTÁRU üzem szakképzett, első- 

rangu kötőket és kötőnöket, valamint kon- 
fekcióban jártas varrónőket felvesz. 
Ugyanott egy alig használt 20-as tipusu 
5 hengeres Steyr autó eladó, „Sport" kö- 
töttárugyár, Str. Closca 8. -3579 

jóLrOző mindenes szakácsnől kere- 
sünk. Értekezhetni a kiadóban. -2564) 

ÜGYNÖKÖKET keres elsőrangu intézet 
fényes kereseti lehetőséggel. Cim a kiadó- 

3701 

AZONNALRA, vagy épiátis 15-re ren- 
des mindenest keres kéttagu család. Cim 
a kiadóban. -3712 

UGYNÖKÖKET és ügynöknöket felvesz 
,"Mercedes" cipőraktár, Cal. Regele Ferdi- 
hand 110. Udvarban. - 3714 

KÖNYV, PAPIRKER ERESEEB O seged, 
fiatal, aki nyomdai munkákban is jártas, 
perfeckt ronán, magyar nyelvben és irás 
ban, felvétetik, részletes román ajánlattal 
fizetési feltételek jelölésével. „Könyv- 
kiadóvállalat" jeligére kiadóhivatalunk- 
ba (-3752 
VARRÓLEÁNYT felveszek perfekt fran- 

ciamunkást. Kőszegi, str. Macelarilor 8. 
(- 3768) 

ELrGANS fénri Es Női 
cipőr orcsó ÁnDBAN 
javitást u. m. nől talpalás 45 lejtől, 
férfi talpalás 75 lejtől csakis Piata 
Unirii 12. szám alatt az udvarban 
készül Csáki resznét, 

KERESEK 25-30 éves házvezetőnőt, 
tőzést önállóan vállalja. cim a kiadóban. 

- 

- 37834 

AsszisziENSNÖ sek fogorvosi 
rendelőbe román, ma lehetőleg né- 
met nyelvtudással, k két dolgok ellá- 
tásában is segédkezik, fizetés és teljes el- 
látás ellenében. Cim a kiadóban. -3782 

JOL főző szakácsot vagy szakácsnőt 
keres a Farkas étterem. Reg Mari o 

VEGYI vasalónőt állanaó munkára fel- 
vesz, Balogb. Cipariu . (- T 423) 

BIZTOSITÁSI adó telekkönyvi 
ügyekben jártas nyug. éeleonyi 
órakönyvelést vállal mérsékelt dijazáséri. 
esetleg más neki megfelelő munkát. Szives 
megkeresések G. A. C. rralan 84-a cimre 
kéretnek. ((3819) 

MINDEN munkában jártas fogtechnikus 
nő állást keres, Cimeket Fogtechnikusnő" 
a kiadóba. ((-83790 

34 EVES intel inteligens gens egyedül álló nő 
jobb állást keres, pénztárnoki, üzletveze- 
tői, felügyelőt, cukrászdába, kenyérüzlet- 
bpe, magányos urhoz házvezetőnőnek stb 
vidékre is megyek. Esetleg egy kisebb üz- 
lethez társulnék is. Ajánlatokat „Szor- 
galmas II." jeligére akiadóba (- 3776) 

VASALÓNÖKET állandó munkára ve- 
gyiruha vasaláshoz azonnal felveszünk 
Cristal" Str. Moldovei 15. (- 3834) 

ABSZOLUT megbizható, takaritáshoz 
és mosáshoz kifogástalanul értő szond. 
szorgalmas leányt keresek, aki jobb haz- 
nál szolgált. Cim a kiadóban (-3777) 
roLFozó hbaromfi tanvásztésben 
korlott mindenes szakácsné falura keres- 
tetik. Cim a kiadohivat lban. (3765) 

FIATAL faesztergályossegéd azonnal 
allást kap. Str. Gh. ariit 10. Bay 

- 0 

gya- 

BEJAÁRÖNÖT keresek : a aelelőti órák- 
ra. str. Gruia 2ece. (3641) 

ban. Regele Ferdinand 34 34. . 806 

KIADÓ két szoba konyha teljes kom. 
forttal Grigoreseu elején azonnalra. Ért 
Harkó, szabó Iuiu Maniu 4. (- 3670) 
1NAGY szoba butor nélkül május 1-re 

kiadó (jelenleg ügyvédi iroda) ert: KRa 
dicsnál. Reg. Ferd. 22. etaj. t 418) 

KIADÓ: tágas helyiség, üzletnek, irodá 
nak, vagy raktárnak. Str. Filipescu 2. 

...... .-. 3000) 

KIADÓ május i-re villanegyedben két 
szoba, konyhás összkomfortos lakás. Meg- 
tekinthető Str. Fántánelei Na 10, dél- da 
után 5-től. 3699 tér 
PARKIROZOTT udvarban 2 szobás, 

mellékhelyiségekből álló napos lakás má- 
jus 1-re kiadó. Str. Fántánelei 53, (- 3729) 

EGY szoba konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Cal. Decebal 12. tulajdonosnál. 

(- 3747) 
SZOBA köonyha, speisz mellékhelyiségek 

kel kiadó. str. Massaryk, volt Londrei 36. 
(- 366) 

15-ére NAGY kapualatti uccai külön 
bejáratu butorozott szoba angol mosdó- 
val és türdőszoba használattal 1-3 sze- 
mély részére kiadó. Re Ferdinand 89, kü 

(-3801) rel 
KIADÓ május 1e szoba, előszoba, le: 

hall, fürdőszoba, konyha, speiz össztetr az 
fortos lakás. Str. Marzescu 19. (--3772 le 

PEKSEG lakás üzlethelyiség kiadó vag és 
eladó. prézligép eladó. Lustig, Str. Bra- 8ii 
tianu 45. (3787) a 
SZOBA konyha speiz május 1-re kiadó. áll 

Episcop. Nic. Popea 37. Érdeklődni Str. ell 
Bratianu 51. házmesternéll. (-3757) se 
KIADÓ 3 szobás komfortos villa. Stú tá 

Gelu 7-a. (- P 29017) 

KIADO olcson n napos 1apos oldalon nagy szo-: 
ba mellékhelyiséegekkel. Cal. Traian 49. 

(- 3808) 
BELVAROSBAN ga garage, raktárhelyiség 

és lakás kiadó I. Maniu 22. Értekezni d 
Péterffy ügyvédnél I. Maniu 6. (- 3800 
EGY §zoba, konyha kiadó Str egune 
Ardelene 7 szám alatt 890 

KIADÓ üzlethelyiség pincével 800 

Pietroasa 7. május 1-ére. (e881) 
4, 5 szobás komfortos. napos lakás azon- 

nalra kiadó Str. I. Mocioni i1i (-3830) 
STRADA Duca 4 számu házban kiadó 

földszinti uccai lakás, 2 szoba konyha 
mellékhelyiségekből álló irodának vagy 
orvosi resdelőnek nagyon alkalmas lakás 
kapu alatti bejárattai (3829 n 
3 szobás komfortos villa lakás kiadó. 

sStr. Vacarescu 16. (-3827) U 
ELEGAÁNSAN buütorozott szoba kiadó C. s 

Traian 5. (28230 g 
KIADÓ május i-re 1 szoba, konyha é" g 

egy nagy kamara Str. T. Viadimirescu 4 
(3810 

KIADÓ különbejáratu v villalakás, 2 szó- 
ba, konyha mellékhelyiségekkel 1600 le 
jért, Str. Grigorescu 68. Megtekinó 
vasárnap 3 ráig. 3781) 

URILEAÁNY teljes ellátást kzpkat u 
nőnél, Cim a kiadóban. 37 
KIADÓ modern garconlakás eöszevn 

fürdőszobával Regele Ferdinand 43. 
- 7. 

ugyanott egy földszinti udvari szoba 
kisebb üzlethelyiség Piata Unirii 12, 
felügyelőnel. a 3031 t 
FRISSEN festett, csinosan butorozó 

szoba, kapualatti diszkrét különbejáratta 
olcsón kiadó Ugyanott nagy világos d- 
ab csendes mühelynek, vagy lakásnak oő 

adó. Cim a Novába. (- 

KIADÓ kertes lakás két szoba e 
külön is. Colonia Somes 6. ká 

KIADÓ füszer, omes őelyiségék a 
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valiozékony 
minden lépésnél ki van ic- 
ekuülönböző hüléstől 
redő belegségeknmek. 
HMla megakarja előzni, 
szedjen 

OL-t 
az uiolérhetetlen idests- 

! csillapitó. 

, Kaphaltóó 
fsuéguszertárakban 

Üdvözlő beszéed 
TTőéth Elekhez 
sszinművészi müködéséne. 
aaADb-ik évfordulójára ) 

Keüves, jó Elek bátyámi! 
Agtszokták mondani, hogy a művész 
minden begfejezett alkotásában meghal 

tik. Örök meghalás és örök feltámadás 
a műüvész élete. Leginkább pedig az a 
szinmüvészéé, akinek alakitásai - fáj- 
dalom - elenyésznek az időben és a 
térben, hangjával, mozdulataival, ezer 
apró megfigyelésből, élményből és ér- 
zésből összetevődött élet és lélek-áb- 
rázolásaival együtt. 
De talán éppen ez a szép benne - ez 

az örök elmulás és örök ujjászületés. 
Az életnek az a titokzatos és rejtelmes 
körforgása, ahogyan a müvész alakitá- 
sain keresztül mindig uj és uj szinek- 
kel gazdagodva uj élményekben meg- 
nőve és uj érzésekben megsokasodva 
megujitja önmagát. Ahogyan a szinész 

lesz. A tiszavirág-alakitásokon tul ez 
az örök-érvényüség, ez a mindig meg- 
levő egyetemes emberi, a mulhatatlanul 
és változhatatlanul mindig szép, min- 
dig igaz és mindig emberi vonás teszi 
a müűvészt az előadómüvész, a szinész 
alkotásait és alakitásait szerepeit - 
elképzelésekből valóságokká és jelenté- 
sekké... Élette és emberré... Alko- 
tássá - és eredménnyé. 
Van ebben a sors-rendelésben valami 
tragikusan lesujtó, de tragikusan fel- 
emélő is. A szürke köznapi élet mögül 
királlyá magasulni, hadvezérré, nem- 
zeti hőssé, vértanuvá lenni, szenvedő 

kispolgárrá letörpülni, 
lájdalmas összeomlás jelképe, Othelloi 
szenvedés, Cyranói keserü romantika, 

a szerep rendeli, egymagában még sem 
elég, de kiásni a szavak és jelenések 
mögül az Embert, a Lelket - ez vala- 
mi lelekzetállitóan csodálatos, márti- 
riumos gyönyörüség. 
DDrága, jó Elek bátyám! 
Maga a magyar szinpadok, vidéki kis- 
és nagy szinpadok, hősies lemondásu 
nagy-nagy Histriója, a mi számunk- 

Ujságiró Szervezetbe tömörült magyar 
sajtómunkások számára szivünkbe vá- 
gódó mély tanulságot adott. Tanulsá- 
got. Azt, hogy lehet, fény és dicsőség 

szomjuzásától mentesen, arany-éhségtől 

távol, földi hiuságokról lemondva, csak 

a szeretet és lélek igaz mélységei felé 
bányászva is élni, munkálkodni, felada- 
tokat vállalni és kötelességeket végezni. 

Ugy, ahogy mi sokszor örök névtelen- 
ségbe takart magyar ujságirók is tesz- 

szük tiszavirágéletü cikkek sorsa mögé 
rejtőzködve, tudatos megadással. Nem 
siró lemondással, nem kényszerü meg- 
alkuvásokkal, de hittel, bensőséges ki- 

gyultsággal és az elhivatottság befelé- 
lobogó szent lángjával. Azzal a miszti- 
kus ösztönösségekből és tudatosságok- 
ból összefonódott érzéssel, hogy a ma- 
gyar müvésznek mindig és elsősorban 

a maga kis népi egysége felé kell vi- 
lágitania s talán ez a fény igen sok- 
szor mégis lehet Ady Endre-i értelem- 
ben messzevilágitó fárosz, tul a nem- 
i egységeken - az egyetemességek 
elé. 

A cluji Davila szinház diszelőadá- 
sán elhangzott a kisebsbégi Ujságiró 
Szervezet nevében. , 

névtelenségnek hitt 
messze tündöklik. Ma az egyetemes ma- 

minden befejezett alkotásban meghal 

külön egyéni élete beletorkollik a sze- 
repébe s vére a vérévé, husa a husává 

Lear lenni, a 

vérzőszivü Tiborc, vagy aminek éppen 

ra ujságirók és kritikusok, a kisebbségi 

A maga élete, - édes Elek bátyám, 
lemondásból is 

gyarság szeme ragyog rá szeretőn a 
maga tisztes és nemes alakjára, sze- 
rénységbe rejtőző müűvészetére és a 
szivünkben, mint csodálatos tükörben, 
sok, sok ezer vetületben tükröződik 
vissza emlékeinkben felidéződő alaki- 
tásain át tiszta müvészete. Mélységes 

........ 

lánghba borultak. Angol-indiai csapato- 
kat szorongatnak a vad pathán törzsek 
és a katonák 
csak a legnagyobb erőfeszitéssel. 
- páncélos tankok és bonmbavető 
repülőgépek igénybevételével 
tudnak utat vágni maguknak. 

Ezekről a véres harcokról Európa vaj- 
mi keveset tud. 
Kik a vezetői az ellenséges törzsek- 
nek, amelyek halált és pusztulást es- 
küldtek az angolok ellen. A Delhiben 
székelő „Military Intelligence Service", 
vagyis a titkos katonai nyomozó iroda 
számontartja mindazokat, akik az angol 
uralom nyilt ellenségei. Egyes neveket 
már kitörültek ebből a jegyzékből. Ezek 
viselői meghaltak: 

golyó, vagy kötél végzett velük. 
A nyilvántartott „nyilt ellenségek" 
egyik legveszedelmesebbike Mirga Ali 
Knhán, akit egyébként az „Ipi-i fakir" 
nevén jobban ismernek. ! 

Nyelcezer katona keres egyetlen 
embert 

Nyolcezer angol indiai kátona keres 
egyetlen embert az Afgán-Indiai határ- 
vidék területén. Ez az ember állitólag 
35 éves, haja, szakálla vörös, állandóan 
fehér ruhát visel. Azok a britindiai 
szolgálatban álló kémek, akik a Khay- 
ber-szoroson átlépve, nyomoznak utána, 
nem tudnak a közelébe férkőzni és 
semmiféle közelebbi adatot sem sze- 

reztek még eddig róla. 
Pedig közel 12 esztendő óta vezeti a 
mohmandi és pathan törzseket Nagy- 
britania ellen. Hivei között eddig még 
egyetlen egy sem akadt, 
kémeket a nyomára vezette volna. 
Csak nemrég rohanták meg a veze- 
tése alatt álló harcosok a határ- 
menti falvak egy részét és kirabol- 
va azokat, több hindu kereskedőt 
és szemrevaló fiatal leányt elhur- 
tak magukkal. 
A hegyi mohamedánok felfogása szerint 
ugyanis fiatal hindu nők elrablása és 
az izlamra való áttéritése istenes csele- 
kedetnek számit. 
Az Ipi-i fakirt rejtély veszi körül. 
Sokak szerint óriási termetü imponáló 
negjelenésü férfi. Mások azonban vi- 
szont az állitják róla, hogy 
sulyos beteg ember, akit hüséges 
hivei hordágyon visznek egyik rej- 

tekhelyről a másikra. 
Akárhogy is áll a dolog, az angol ható- 
ságok 12 év óta hiába üldözik, minded- 
dig nem tudták ártalmatlanná tenni. 

A „Turángdsai-i hadsi" 
Az angol kémhivatal értesülése sze- 

rint az „Ipi-i fakir" egy idő óta együtt 
dolgozik a „Turangdsai-i öreg hadsi- 
val, hogy együttesen szabadithassák fel 
indiát az angolok uralma alól. A brit 
hatóságok már számos katonai expedi- 
ciót küldtek a hadsi ellen, de hadait 

mindeddig nem tudták leverni, sem őt 
magát kezrekeriteni. Körülbelül 20 esz- 
tendővel ezelőtt a Peshavar közelé- 
ben levő Turangdsai községben élt az 
akkor 57 esztendős Fazal-i-Wahid nevü 
hadsi, akit szent élete miatt a benszü- 
löttek rendkivüli tiszteletben részesitet- 
tek. Az állambiztonsági közegek meg- 
tudták, hogy a hadsi prédikációi során 
az angolok ellen uszitja a hegyi 

törzseket. 
Jónak látták azonban békében hagyni, 
mert nem akartak mártirt csinálni be- 
lőle. Körülbelül 18 évvel ezelőtt Fazal-i 
Wahid azzal az érveléssel, hogy vissza- 
vonul a hegyek közé s itt szemlélődő 

aki az angol 

nagy szeretettel és tisztelettel állunk 
igy meg szinmüvészi müködésének 
negyvenedik jubileuma előtt és ami- 
kor megfogjuk meleg, férfias kezét, 
ugy érezzük, hogy az egykor elernyedő 
kézben az örök müvészet minden pusz- 
tulást lebiró erejét érintjük meg. Sze- 
mében mi csak a mulhatatlan Müvészet 
ragyogásának fényét látjuk, szivében 

......... 

szimbólumát és akaratlanul is, ugy haj- 
lunk meg nemes egyénisége előtt, mint- 
ha áldozati oltárhoz járulnánk... A 
Müvészet szent oltárához. 

Isten éltesse sokáig! Nagyon, nagyon 
sokáig. Önmagának is, - nekünk is - 
drága ajándéknak. 

Isten áldja meg és éltesse sokáig! 

pedig a mindig megujuló Szépség tiszta 

Angol-India ,i. 2. és : 
uyilvános e

llensés 
India északnyugati határai megint eletet akar folytatni, nyomtalanul el- 

tünt a hatóságok szemei elől. Hamaro- 
san hire futott aztán, hogy istenes élet 
helyett arra forditja idejét, hogy 

a harcos vad pathán hegyi törzs 
ket a maga oldalára hóditsa. 

Mire a brit-indiai hatóságok észbe kap- 
tak, már késő volt. 
Sok-sokezer mindenre elszánt hü- 
séges embere áll készen, hogy a 

hadsi parancsát teljesitsék. 
Időről-időre le-lecsapnak a sikságokra, 
7vilkolnak, rabolnak, fosztogatnak és 
nem esv esetben elkeseredett harcokat 
vivnak a brit katonákkal is 

A teveszőrköpenyeges hős 
Angol-India harmadik számu nyil- 

vános ellensége' az ugynevezett „Alin- 
gari fakir". Fiatalkorában mint teher- 
nordó kereste meg kenyerét Peshavar 
bazárjaiban. Egy szép napon elhatároz- 
ta, hogy Alahnak szenteli életét. Elvo- 
nult a Sulejman-hegység egyik szaka 
dékának barlanjába s az arrajáró pathá- 
noknak az „Istenhez vezető utak"-ról 
prédikált. Nemsokára egész sereg em- 
ber szegődött melléje, akik vakon hit- 
ték, hogy 

Walter Gyula. 

betegségeket is meg tudja gyósyi- 
tani. Hiveinek száma hétről-hétre 
növekedett. Most már sok-sokezer 
vakbuzgó ember lesi a parancsait. 

Tekintélyének és hatalmának növeke- 
désével párhuzamosan háttérbe szorult 
szemlélődő és istenes életmódja is. Egy- 
re inkább a politikára adta magát. Ma 
már valóságos hadsereg áll a rendelke- 
zésére s egyik legvakmerőbb vezetője 
azoknak a vad hegyi törzseknek, akik 
különösen a guerilla harcokat kedvelik. 
Az egykori teherhordó könyörtelen 

hatalmat gyakorol a hozzápártolt tör- 
zsek fölött. ; 
Ismeretlen utakon fegyvereket szer 
zett, ugy, hogy csapatai a legmo- 
dernebb puskákkal, gépfegyverek- 
kel és ágyukkal is el vannak látva. 

Az angol katonai hatóságoknak egyre 
inkább fő a feje, hogy az „Alingari fa- 
kirt" miképpen tehessék ártalmatlanná. 
Ez a három ember veszélyezteti leg- 

inkább az északnyugati indiai határt. 
Az angol katonai hatóságok hónapok 
óta hatalmas erőfeszitést fejtenek ki, 
hogy ártalmatlanná tehessék őket, ed- 

puszta érintésével a legsulyosabb 

(LONDON.) A női szépség-ideál kor- 
szakonként változik. A békebeli „töl- 
tött galamb"-tipus helyét a háboru 
után felváltotta a magas „kisportolt ti- 
pus" egyeduralma. Nem a milói Vénus 
többé az ideál, hanem a különböző film- 
sztárok. Itt aztán válogatni lehet az ál- 
matag Greta Garbo, a vamp jellegü 
Marlene Dietrich, az intellektuális szi- 
nezetü Catherine Hepburn és a külön- 
téle egyéb árnyalatu sztár-társai között. 
Bizonyos, hogy megjelenésük, arcuk, 

mindennapi életben csetlő-botló nőkre 
viseletük nagyon rányomja bélyegét a 
is, akiknek egy tekintélyes része gör- 
csönösen igyekszik utánozni kedvenc 
filmsztárjait. Ma már a fejlett kozmeti- 
ka idején nemcsak ruházkodásban, de 
az arc átalakításában is követik minta- 
képüket és sokszor megijedünk, ami- 
kor a villamoson, vagy az uccán talál- 
kozunk egv-egsv kiszedett és ujra meg- 
rajzolt szemöldökü, átformált száju, 
ragasztott szempilláju, vörösre festett 
körmü Crawforddal, vagy egyéb fillé-, 
res sztárral. 
Ma már olyan jelek mutatkoznak 

hogy Hollywoodban is kezd az egyéni- 
ség divatba jönni. Igy talán nemélhető, 
hogy rövidesen ujra divatba jön az ere- 
deti arc, szempilla, szemöldök és kö- 
"röm. Mindenesetre érdekes, hogy a 
mostani hollywoodi sztárok sem felel- 
nek mer egyetlen sztár-tipusnak. Fel- 
vetődik igy az a gyanu, hogy sztár-tipus 
valójában nincs is, csak sztárok van- 
nak, akik között alacsonyabbak és ma- 
gasabbak, soványabbak és még sová- 
nyabbak akadhatnak, amit egyik new- 
yorki almanach közli. A vezető sztárok 
magassága és testsulya a következők: 

Csak legendának tekin! 
hogy lenne külön star-tipus 

dig azonban nem sok eredménnyel. 

Dolores del Rio - - 163 54 
íréne Dunne - - - 162 52 
lean HarlovI58 50 
Miriam Hopkins - - 1352 45 
Ez a névsor is bizonyitja, hogy nincs 

határozott sztártipus, hiszen a felsó 
rolt tiz sztár között 152 cm.-től 170 
em.-ig a legkülönbözőöbb magasságua- 
kat találunk, nem is beszélve arról, 
hogy az egyik 56 kg., a másik magasabb 
alak mellett csak 50 kg. 
A sztárokat utánzó divatbábuk meg- 

tanulhatnák, hogy a külsőség még a 
sztárnál sem minden... 

v a 

SIRALMAS VERS 
Gyermekeink éhen bőgnek, 

parlagán a magyar-gőgnek. 

ocy T 

Gazdagaink, vezéreink 
be nem igaz testvéreink. 

Tán az Isten is elhagyott! 
Tán vétkezénk igen nagyot?... 

Ma-holnap nincs már kenyerünk! 
s csak türünk, s rózsát se nyerünk. 

Pedig mennyit imádkozunk!... 
- s széllel, vizzel táplálkozunk. 

Felénk sir a nagy temető... 
s felettünk az égi tetől! 

Vért izzadunk, könnyben ázunk: 
negyvenfokos bár a lázunk! 

Birunk-e még talpraállni? 
vidám életet formálni...? 

feljutunk-e még a Fényre...? 
- nagy börtönünk tetjére 

Jöjj. ő, megváltó látomás... 
Lélekben szent feltámadás!: 

Magas Kg. 
cm. 

Katherine Hepburnn - - 170 50 
Greta Garbo - - - 167 56 
Myrna Léy - - - 167 50 
Claudette Colbert - - 165 47 
Marlene Dietricn - - - 165 54 
Ginger Rogers - - - 165 51 ! Tasnádi Jánossy Jakab. 

vés 



módon szabályozza. 

12. OLDAL 

A jos 
és a házasság 
(CLUJ.) A jog a házasságot megfoszt- 

ja vallásos és misztikus sallangjaitól é: 
bér nem sülyeszti le a közönséges rna- 
gánjogi szerződések szinvonalára, de 
azért és az abból folyó jogok érvénye- 
sitésénél a kötelezettségek kikénysze- 
ritasénel erősen kibangsulyozza a szer- 
ződési jelleget, de egyuttal, tekintettel 
az erkölcsi, ethikai és érzelmi elemekre, 
amelyek benne tulnyomóak, a közönsé- 
ges szerződésektől lényegesen eltérő 

Mi a házasság? 
A jog a házasságban, a történelmi 

fejlődés szemüvegén keresztül nézve, 
kialakult és megkövült jogintézményt 
lát, amelynek szerkezetéhez hozzányul- 
ni nem szabad. Csupán a biréi gvakor- 
latnak jut szerep abban az irányban, 
hogy a rohanó élet és haladó felfog gás, 
a nők egyenjoguságát előmozditó közös 
gazdasági munka, modernebb kulturigé- 
nyek követelményeivel némileg össz- 
hangba hozza azáltal. hogy a birői ité- 
leteken a házasság jogintézménye elfo- 
gadott és megcsontosodott szerkezeté- 
nek érintetlenülhagyása mellett mo- 
dernebb, szabadabb és felülemelkedett 
szellemet visz be. 

Szabadelvü felfogás 
Ime két példa: szomszéd kisvárosbal 

lekó állami tisztviselőnő férjhez megy 
egy ugyanott lakó fogtechnikushoz. A 
fogász nemsokára a szomszéd nagyobb 
városban telepszik Je és felhivja fele- 
ségét, hogy kövesse foglalkozási helvé- 
re, cert megélhetését biztosátani d- 
ja. A' asszany nem akarja felaldozni 
allását, nyugdiját és talán anyagi füg- 
getlenségét sem. A férj a birósághoz 
fordul és 
házasság felbontásának terhe mel- 

lett akarja az asszonyt kényszeri- 
teni. 

A biróság: a bontókeresetet elutasitja, 
mort a házassági szerz dés érvénye nem 
livánja meg, hogy a felek feltétlenül 
együtt és egy városban lakjanak és ha 
kenyszeritő körülmények a feleket ei- 
választják, ugy 
külön lakás esetén is, a házasság 

lentartható. 
Mert a jelen viszonyok között a gazda- 
ségsi elem, mindkét fél gazdasági bol- 
dogulása oly erővel lép előtérbe a tóbbi 
elemek rovására, hogy a biróságnak 
mérlegelnie kellett a nönek állása fen- 
tartásához és igy gazdasági jövője biz- 
tositásához füződő érdekeit és 

tekintettel arra, hogy a két fél la- 
kóhelye egymástól 2 órai távolságra 
fekszik, a házasságot a külön lakó- 
hely dacára is fentarthatónak ta- 

lálta. 
Csodálkozva csapnák össze a kezeiket 2 
„végi jó táblabirák", akik „asszony kö- 
vesse az urát" elvét dogmává emelték. 
A másik jellegzetes nagyvárosi eset. 
Az ünnepelt szinésznő házasságot 
kötött a hirneves iróval, de lakását 
fentartotta. Ezt az iró kifogásolta és 
a házassági perben támadásra hasz- 

nálta fel 
A biroság alperes drámai ezinésznő fog- 
lalkozásának természetét vette tekin- 
tetbe, amelv tanulmányokba való ko- 
moly elmélyülést, a müvészeti kialaki- 
táshoz szükséges csendet és egyedüli- 
séget, magábavonulást is követel meg, 
ugy találta, hogy mindezeket 

az iróő is méltányolni köteles é: 
különlakás fentartása okából a há- 

zasságot nem bontotta fel. 
A házasság fogalna 

A házasság jogila" szabályozott élet- 
közösség egy férfi és egy nő között. 
A jog tehát két különböző nemü 
személynek életközösségre irányuló 
magánjogi szerződését ismeri el há- 

zasságnak, 
feltéve, hogy az a házassági törvény 
altal előirt alakszerüségek között jön 
létre. Alaki és anyagi jog a házasság 
szempontjából nem mindig fedik egy- 
mást. 
Ha az alakszerüségeket nem tartják 

meg, nem jön létre házasság, 
dacára annak, hogy a házasság tartal- 
mát kit:vő lényegi feltételek: eletközös- 
ség házassági akarat, gyermekneinzés, 
kölcsönös támogatás és segités, közös 
cél, együttes munka, mind megvannek. 
Viszont, 

Jeestét!e 

alakilag a házasság érvényes, ha 
hiányoznak is a belső feltételek. 

Igy például a látszatházasság, 
mikor a felek erkölcsi hiba palástolá 
ára, vagy állampolgárság megszerzése 
rdekében, örökség, vagy juttatás biz- 
ositására, vagy bármely más okból, de 
lem a házasság ethikai és erkölcsi cél. 
ának megvalósitására, az életközösség 
elvétele nélkül lépnek házasságra, - 
jogilag érvényes házasság, mert a felek 
2 hézasságkotés jogi formáit betartot- 
ták. 
A házasság érvényességén nem vál- 
toztat az, hogy a belső tartalom 

hiánya miatt felbontható. 
Érvényes házasságban a házasfelek 

egész életre szóló életközösségre szer- 
ződnek. Ez nem jelenti azonban azt, 
nogy a házassági szerződés alapos okok 
miatt fel nem bontható. De jelenti, hogy 

a házasság időre és feltételek kikö- 
tése mellett nem köthető. 

Ha a házasság megkötése alkalmával 
felek házassági szerződést kötnek é: 
abban különböző kikötéseket tesznek 
ezek jogilag csak annyiban érvényesek, 
amennyiben nem állanak ellentétben a 
házasság erkölcsi, gazdasági és ethi-] 

IV. évfolyam. 1937. Aprilis 11. 

kai céljaival és nem térnek el a há- 
zasságról kialakult közfelfogástól. Az 
anyakönyvvezető előtt kötött házassági 
zerződés, amely nem egyéb, mint a 
házasságkötésre irányuló akaratnak az 
anyakönyvvezető előtt szóval való ki- 
cserélése, semminemü kikötést, felté- 
elt, vagy korlátozást nem tür meg. 

A házasság célja 
A házasság jogilag meghatározott cél- 

ja kettős: Az egyik természeti jelentő- 
ségü: a ftajfentartás. A másik gazdasági 
természetü. Kölcsönös támogatás, együt- 
tes munkálkodás, helyes munkameg- 
osztás. A jog a maga merevségében meg 
elégszik a két cél kihangsulyozásával 
és e tekintetben ugyanaz a felfogása 
mint a természeti népeknek. Csakhogy 
a fejlődő kultura a két elem mellé 
flelvett egy harmadikat, mondjuk 
ethikai elemet is amely minél kö- 
zelebb vannak a házastársak a mü- 
veltség magasabb fokozataihoz és 
minél nagyobb a gazdasági függet- 
lenségük, annál inkább előtérbe 
lép a természeti és gazdasági elem 
elhomályositásával. Ilyen ethikai 
elemek a házasfelek lelki közössége 
és erkölcsi önkielégitése, magasabb 

rendü célok megvalósitására irá- 
nyuló együttes törekvés. 

üzeknél a fajfentartási cél, amely a 
nyermekekben jut eredményes kifeje- 
zésre, elhalványul. Nagyon kulturált és 
nagy feladatot betöltő szülőknél gyako- 
ri a gyermektelenség. 
A közös gazdasági munka helyébe 
lép a lelkes és rajongó nő behatá- 
sa az alkotásokra képes férfi mun- 

kájára. 
Az egyszerü elemek majdnem egészen 
kiesnek és a házasság céljának ethikai 
sésze jut diadalra. 
A valódi, semmis, megtámadható és 

ilházasságokról a következő közlemény 
teretében lesz szó. 

Dr. Polcz Radó. 

i Ke z E E Ir 
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Tavaszi körséta a- perifériákon. 

Ahol a Nyomor élő fidurál szere- 
pelnck az élet- pánoptikumban 

(CLUJ. Messze, a külvárosban jár- 
tam. Ott, ahol már nincs müvelődés. 
nincsenek fényes kirakatok, csillogó 
hirdetések és drága ruhák. Csak egy 
van errefelé, kegyetlen könyörtelenség- 
gel megmásithatatlanul, a - nincs! Ott, 
ahol a Somes is ledobja magáról a ha- 
ladás álarcát, a jólneveltségét s fékez- 
hetetlen vad indulattal minden tavasz- 
szal kilép medréből, felsiklik a földekre, 
házakba és óvatlan pillanatban magával 
ragad mindent, ami utját állja... De 
nemcsak a Somes sSodorja el az itt lakó 
embereket. Elsodorja őket kiméletlenül 
az élet is... 

. 

Az órák a kora délelőtt zajosságát 
forgatják mutatóikon, amikor a legkül- 
sőbb városrésznél, a Dermatánál leszál- 
lok az autóbuszról és gyalog folytatom 
utamat. Ugy tünik, mintha ismeretlen 
faluban járnék, ahol minél messzebbre 
jutok, annál sivárabb a kép... 

Bemegyek egy keritésnélküli, ala- 
csony és rozoga vályog-viskóba. Első, 
ami szemembe ötlik itt, a nyomoruság 
és az ezzel járó piszok. A „szoba" (fény- 
izési meghatározás) butorzata viharvert 
állanotban levő székek, egy Nóé-kora- 
»eli vaságy, nyers és festetlen deszka- 
asztal, ugyanilyen szekrény és egy bá- 
dogkályha, amelynek lapján barna ke- 
ayér pirul... Hat apró gverek csopor- 
tosul a kályha köré... 

Amikor megkérdem özv. M. I.-nét, 
hogy miből él, felelet 
rámnéz, aztán lassan elforditja a fejét 
és sorra végigbámulja félmeztelen gyer- 
mekeit. Mintha tőlük kérdezné, hogy 
miből is él M. I.-né a hat gyerkőcével? 
kis, beesett arcok, karikás szemekkel el- 
szontyolodva bámulnak anyjukra... 
A lármás udvaron, vagy négy asszony 

és körülbelül háromszor ennyi gyerek, 
mintha minl azon törné a fejét, hogy 
miből is él M. I.-né a hat gyerkővével? 

SANITAS" 9 1 

gyógyintézet bejáró betegek részére Bu- 
curesti, Str. Labirint 1. (Calea Vácáresti 
sarok.) - Mindennemü betegség kezelése, 
kiváló magyar szakorvosok vezetése atatt 
(vot külföldi khnikák asszisztensei.) - 
Röntgen, Diaterma, ultraviolette sugarak 
és egyéb villanykezelések és analizisek. 
Azonnali látogatás ágyban fekvő beteg hi- 
vásához. Ugyanott fogorvosi müterem, 
esetleg részletfizetésre is. Igen mérsékeit 
árak! Nyitva egész nap. Telefon: 3-38-?5 

helyett előbb 

B. D. is itt lakik *z Isten hátamegett. 
Jalamikor postatisztviselő volt, de 
1919-ben, az uralomváltozáskor nem tett 
asküt. 
Testét agyontoltozott kabát takarja, 

lején téli kucsma. Az udvaron ül né- 
nán, magába roskadtan, mint a sze- 
Mélnes nyomoruság élő szobra. Nincs 
ziaszból. Élő ember. A sok nélkülözés- 
.ől azonban olyan az arca, mint a - 
viasz... 
Ötvenéves. „Tisztviselő." Ez e megje- 

ölés azonban nála csak üres cim. De- 
aogy is tisztviselő. Emberi roncs! A 
"ok munka, amibe magát törte, hogy 
1épes családjának kenyeret biztositson, 
eljesen tönkretette. 18 év óta alkalmi 
nunkákat vállal, itt-ott. Csupán azért 
reg szegény, mert ötvenéves kora el- 
tenére kilencvennek néz ki... 
Elmondja, hogy feleségéről már nem 

kell gondoskodni, mert az uj temető- 
ben pihen. Négy gyermeke van. A leg- 
nagyobbik harmadik gimnázista. Mivel 
jó tanuló, segélyt kap az iskolától és ta- 
tványai vannak. Ő keres a legtöbbet 
a családnak. 
A kisfiam jinnen? jár az iskolába és 

a város misik vésén lakó tapitványa- 

(NEWYORK) 1935- ben Gueta váro- 
sában földrengés dult, amely számos 
áldozatot követelt. Az áldozatok sorá- 
ban szerepeltették Dinath Nath hindu 
férfit is, akiről rokonai azt hitték, hogy 
a házak romjai alatt lelte halálát, mert 
teljesen nyoma veszett. Nemrégiben : 
hindu család egyik tagja. utazást tett : 
távolabbi vidékeken és itt eljutott Sila- 
ha faluba is. Az uton haladva, hirtel 
egy mohamedán paraszt tünt elébe, ak 
rendkivüli módon hasonlitott két é 
előtt eltünt rokonához. Utána érdek- 
lődve aztán megtudta, hogy az illető 
férfit a auetai földrengés alkalmáva 
mentették meg ismeretlen ernberek é 
azok társaságában jött el Silahába. / 
hindunak egyetlen sérülése sem volt 
de általános testi állapota mégis any. 
nyira leromlott, hogy hosszu időn ke 
resztül orvosi kezelésben kellett része 
siteni. Az orvos ekkor állapitotta me 
róla, hogy a földrengés okozta rémü- 
letben Dinath Nath elveszitette az em- 
lékezőtehetségét és egyáltalában sem- 
mit sem tud a katasztrófa előtti életé- 
ről. A silahai mohamedánok a külön- 
ben igen szorgalmas és szerény maga- 
viseletü férfit befogadták maguk közé, 
foglalkozást is szereztek a számára és 

hoz, mig én ugyancsak innen járok a 
kórházba és a feleségemet meglátogat- 
ni a - temetőbe... 
Ahogy ezeket mondja, epileptikus r0- 

hamában lefordul a székről. Szájából 
véres hab tolul elő. Betört fejéből vér 
szivárog. 
Az udvaron azt mondják: 

dennapos nála... 
Ha kikiáltó lennék ebben a szörnyü 

életpanoptikumban, amelyben a liget 
minden elképesztő hóbortja szerepeltet 
krajcáros viaszfigurákat, azt kiáltanám 
torz mosollyal: 
„Hölgyeim és uraim, ide tessenek be- ; 

sétálni. Ami azonban itt bent van, nem 
kell komolvan venni, mert a vér csak 
olcsó karmin, a felszakadt seb hitvány 
papirmassé, a sok jaj pedig egy régi, le- 
játszott, gramofonlemez csupán..." 

„ez min 

A Dermatától ismét társasgépkocsival 
jövök a városba. A kocsiban egyik is- 
merősöm azzal dicsekszik, hogy az ő 
takarékos feleségének elég havonta hét- 
ezer lej kosztpénz... 
Valóban takarékos asszony lehet. De 

ahol én jártam, ez az összeg az egész 

környéknek elég volna. .. 
: t.) 

Aki földrensés folytán elvesztette 
az emjékezőteneesé 

igy él most közöttük. A további érdek- 
lődés során teljes bizonyossággal meg- 
állapitották a személyazonosságát is 
de Dinath Nath ennek ellenére sem 
volt hajlandó tudomásul venni rokoná- 

nak jelentkezését és kijelentette, hogy 
olyan jól érzi magát Silahaban a mo- 
nanamedánok között, hogy soha nem ki- 
ván visszatérni szülővárosába, ahol pe- 
lig azelőtt mérnök volt. 

Varazslatos bált 
kölcsönöz a 

szép frizura! 
Üdit, szépit, fiatalit Ki 
ezt akarja elérni jöjjön a 

hö gyfodr szatba, Galea 
Regele Ferdinand 

villanyondolátás 150 lejiől 

Apostol gyógyszerár n mellet !1 m 
; 
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